

Si consientes, campesino, que esa tierra que labras sea de la nación, la habrás perdido para siempre. El burgués, ayer, de la nación hoy. Eso, campesino, no es más que un cambio de amos, de amos de tu tierra y de tu cuerpo. Súmate a la Revolución, únete a los anarquistas y aquélla y éstos te la darán. Es tuya.

Nosotros

PORTAVOZ DE LA FEDERACIÓN ANARQUISTA IBERICA

Año II - 2.º serie - N.º 18

Organo de la Federación Regional de GG. AA. de Levante

Sábado, 6. Marzo 1937

De los campos, suspiros de madres, suben a los frentes víveres y amores
De las trincheras, rugidos de machos, bajan a los campos ecos de batallas
Así, hermanados unos y otros, pronto obtendremos el triunfo

CASTAS Y CLASES

Nuestra guerra, esta guerra que sostenemos, aun en contra de nuestra voluntad, ya que desearíamos estar trabajando en los talleres y en los campos, es una guerra de castas, una guerra de clases, una guerra social. El privilegio, no conforme con serlo, quiso más todavía: no permitir a los abandonados de la fortuna y de los gozos naturales de la vida la libre disposición de sus cuerpos, y de ahí el levantamiento militar y de ahí, también, la insurgencia del pueblo. Han chocado, pues, en esta contienda dos castas, dos clases, que, en la vida actual, se disputan la hegemonía del mundo: la clase burguesa, acomodada, que vive gobernando y administrando la riqueza general del país, y la clase trabajadora, menesterosa, que vive al margen de toda administración y de todo gobierno, sufriendo y esclavizada; la casta militar, amparadora de los despotismos y despilfarros de la burguesía, y la casta de los parias, de los desheredados, de los que cual burros de carga llevan toda la vida sobre sus fuertes lomos el pesado fardo de los privilegios y de las tiranías.

Castas y clases, pues, se funden y confunden, ya que de la clase privilegiada, de la burguesía, salen los gobernantes y los generales que constituyen la casta dorada, dueña de la riqueza, reina del privilegio, y de la clase desposeída, clase trabajadora, salen gobernados y soldados que forman en las filas en donde todo es obediencia, obligación y desamparo. Arriba, lo impuro figurando como puro y noble; abajo, lo puro, odiado y escarnecido por los que consideran el trabajo honrado como algo execrable que debe relegarse a los esclavos. En un lado los explotadores que todo lo tienen; en el otro, los explotados que de todo carecen.

Por esto es, precisamente, por lo que esta guerra es dura, áspera, brutal. Los de arriba, que quieren sostenerse arriba, desde sus casamatas insuladas, sin piedad a todo lo que está en la cima y trata de subir a la superficie para respirar a pleno pulmón y disfrutar de la vida; los de abajo, como topos, minando los cimientos del privilegio para que al hundirse el castillo de las vanidades mueran entre sus escombros los que hicieron profesión del matar y odiaron la honrosa profesión del trabajar. Esta es la guerra desencadenada por los de arriba; esta es la guerra social a la que hacen frente los de abajo. La primera desemboca, al triunfo, en el campo de Marte en donde sólo hay ambiente propicio para que respire el dictador. La segunda camina por sendas floridas hacia donde el Pueblo puede gozar de libertad. La una entroniza el despotismo, en cuyo régimen el pueblo es esclavo; la otra, la nuestra, tremolando por bandera la Igualdad, planta en la tierra el fecundo árbol de la fraternidad que cobija y ampara bajo sus hojas y con su sombra a todos los hombres de buena voluntad que deseen vivir como hermanos.

Clases y castas, privilegiados y menesterosos, rifien duramente, fuertemente, desesperadamente, por salir victoriosos. Si salen ellos, los déspotas, los insensibles, los inhumanos, los que han traído de ultratumba, no sólo la barbarie, sino la lujuria del crimen, el mundo caerá en una sima de horror, de miseria, de cobardía y de vileza. Si triunfamos nosotros, y triunfaremos, porque tenemos, además de la razón, la fuerza, del mundo, de este hermoso mundo que es nuestro planeta, haremos un emporio de riqueza y un vergel de amores, porque habremos abonado nuestros campos con la basura que nos proporcionaron al morir las castas y las clases.

Por qué se perdió Málaga

Málaga se perdió, porque así lo había impuesto el "Intelligence Service" inglés.

La Revolución Malagueña que amenazaba extenderse a toda Andalucía aplastando el fascismo en su cuna, llevaba camino de barrer al gran capitalismo inglés y alemán que explotaban el suelo andaluz. Tarsis, Los Guindos y Río Tinto, las compañías explotadoras de las grandes riquezas agrícolas de la ubérrima Andalucía, dicen mucho más que los cuentos y leyendas de Las mil y una noches que nos quieren despistar. La Revolución proletaria andaluza no podía ser tolerada por Inglaterra, y por eso ha sido estrangulada, mejor dicho, despanzurada.

Abóndese, abóndese bien, y pronto, muy pronto, antes de lo que nadie se puede imaginar, aparecerán los agentes del "Intelligence Service", que consumarán la obra y que en el montón de papeles del sumario intentarán ocultarse detrás de los señalados por el Pueblo como cabeza de turco, o víctimas propiciatorias.

"Consummatum est."
LUIS ROMERO

EL CAMPO

Hemos descuidado un poco el campo, compañeros. Y, con él, ha sufrido de abandono el campesino, nuestro hermano.

Verdad es que, perseguidos hasta ayer, hubimos de hurtar nuestro cuerpo a los zarzapos policiales, ya que nos exponíamos a quedar prendidos en los zarzales del camino si conseguíamos huir de los cuartelillos de los civiles; pero, en general, atendimos más a la ciudad, donde el propagandista se ocultaba fácilmente, que al campo, donde se ofrecía pronto blanco a las balas.

Hoy, ahora, podemos ir al campo los que ya somos viejos para ir a las trincheras. Pero... escuchad un poquito a este viejo campesino que sufre nostalgias de amores suaves y dulces cuando está en la ciudad.

Id al campo, compañeros, los que hayáis nacido en él; los que hayáis sufrido el insulto grosero del amo; los que hayáis comido poco y trabajado mucho; los que os hayáis levantado con los pájaros para ganar un pan; los que hayáis expuesto vuestros lomos, al segar, a los soles achicharrantes del verano; los que hayáis, en fin, sufrido, llorado, rugido, bramado de indignación por haber tenido conocimiento de vuestra propia indignidad al trabajar para un amo que odiabais. Los que no hayáis sentido en lo interior de vuestro ser esa gran tragedia de sentirse esclavo, y hayáis huido de los campos, no queriendo volverlos a ver, no queriendo volverlos a ver con la madre que tanto os quiso, no vayáis a los campos, porque no entenderéis a los campesinos, hermanos nuestros. Porque hace falta, compañeros, para entender al labriego, no sólo haber nacido a su lado, sino quererlo, amarlo, saber beber de sus ojos una lágrima sabrosa que quema los labios, y, de su boca, un suspiro muy hondo que abraza el corazón.

Quien sepa de amores sencillos y bravos; quien no ignore lo que es el valor y el querer; quien tenga guardado en su entraña un tesoro oculto de bondad y de fiereza; quien comprenda y disculpe amores excelsos y odios terribles; quien quiera, quien ame, quien sepa abrazar, y rugir, y besar, y luchar y morir que se vaya al campo, que allí hay cantera virgen de corazones puros, y nobleza, y bondad, y alegría y valor. Pero que se quede en casa quien ignore esto, pues perturbará el sosiego y la paz y la tranquilidad del campesino.

El campesino, compañero, es receloso porque siempre le engañaron. Pero al que, generoso, se ofrece; al que, voluntarioso, se da; al anarquista le conviene ir al campo, hablar con el campesino, subir a la sierra en donde el pastor, como una madre, cuida al ganado, y bajar a las gañanías en donde el labrador, como un jardinero, pema la tierra. Y allí debe ir, no a enseñar bravuras, sino a aprenderlas; no a enseñar amores, sino a beberlos.

Del campo, de lo hondo de los campos, tremolándola en lo alto de sus fuertes cabezas y de sus duros puños, vendrá, como un alud, la Revolución.

Id, id al campo, compañeros. Pero id allí a dar, a repartir cachos de vuestro cuerpo, a bañaros en valores y en amores excelsos.

Hemos descuidado un poco el campo, compañeros. Y ha sido una lástima, porque no hemos podido aprender lo suficiente para ser nobles y bravos.

Las exequias del lujo

Modista: soplan malos vientos para los trapos de lujo. El 1936 —otro año terrible— cerró con la desbandada de tus clientes y no hay para ti más solución que el "crochet" o la costura económica. Mis compañeras —a buen seguro— no han de ir a tu taller —como las señoras ociosas de la Conferencia— a orientarse sobre "toilettes". Estas mujeres tienen un sentido menos desecado de todo y, por ende, de la moda. No son cursis; son sencillas, comedidas, proletarias. Mis compañeras se hacen sus vestidillos juntando los "chavos" uno a uno. Vestidillos los de ellas, "robes" los de tus clientes.

Te diré: La Revolución francesa abolió los privilegios, pero no tan de cuajo la frivolidad, eso que llaman por ahí el alma encantadora de París. Claro, no había autos para salir de "naja", como ahora, de suerte que era más gallardo a los adocados de la aristocracia y a los "cochinos burgueses" presentarse ante el verdugo de rigurosa etiqueta.

Aquí no; salieron a cien por hora en sus coches de precio, prendida por ellos la mecha que hizo estallar la Revolución, esta Revolución más humana, para su mal, que la francesa y la

rusa, a pesar de lo que dicen de ella.

Comprendo tu desazón, comprendo tu enojo, modista. Aquel tipo prerrevolucionario, intrascendente, de mujer —"poupee" estilizada y mecánica— ha pasado. Se lo llevaron las aguas desbordadas con la pincelada de carbón por cejas, muy Marlene; ojeas de cuento chino, uñas rojo guinda y el "keñive" humeando entre los dedos ensortijados.

Me parece una monstruosidad tuya comparar a Faquin con Fidias. ¡Oh, eso no! Precisamente, los grandes maestros infundieron a sus obras un aliento humano para ser eternas. Fer-lo que atañe a la moda, ¿hay nada más caprichoso y mudable que ella?

La desaparición del lujo nos hará más dueños de la mujer, una vez que los perifollos dejen de ser la mitad de su vida. El brial preponderante ha muerto.

Modista amiga: mandiles, monos, costura barata.

Las finanzas fascistas

Cómo busca Mussolini los «fres pies al gato»

PARIS.—Los círculos políticos comentan aménadamente las cifras de la situación financiera italiana, publicadas en el comunicado facilitado al final de la reunión celebrada ayer por el Consejo Fascista.

Se está de acuerdo en declarar que, a pesar de la habilidad que se ha empleado para la presentación de las mismas al público, dichas cifras muestran bien claramente que la situación italiana en materia económico-financiera no es envidiable.

Según el comunicado, las reservas en oro y valores extranjeros del Banco de Italia ascendían en 20 de febrero a 4.021 millones y la circulación fiduciaria era en la misma fecha de 15.668 millones.

REFLEXIONES



¿Por qué, me pregunto con frecuencia, me atraen los sufrimientos humanos tanto o más que las alegrías?

Ayer vi una viejecita rugosa y acartonada que moría. La razón, fríamente, me presentaba el libro abierto de la lógica hablandome de años, de que todo lo que vive debe morir, de que la forma no es permanente ni eterna. Yo sé esto. La razón, seca y fría, me lo dice a cada momento. Pero, a pesar de saberlo, la viejecita, en su agonía, me ha arrancado una lágrima. ¡Sufría tanto la pobre-cilla!

Observándola vi cruzar por su

una lucha titánica e inútil contra la muerte; vi, en fin, el miedo retratado en su rostro. Y... sin poderlo remediar, o sin hacer esfuerzo alguno por remediarlo, sufrí por ella.

¿Precisaba la viejecita de mi ayuda? No; también lo sé. Quien necesitaba "dar algo", una pena al viento, era yo.

Un sueño no es una realidad, pero es un principio de ella, puesto que es un estímulo para la acción. En las cabezas de los revolucionarios deben albergarse los sueños de la misma manera que en los árboles hojosos los pajarillos cantores. Hombre que sueña es hombre que vale.

SOLIDARIDAD OBRERA

TEMAS DE SIEMPRE

ANARQUISMO

Preguntábase no ha mucho nuestro magnífico Max Netlau, el motivo por el cual nuestras ideas no eran conocidas en el porcentaje que sería de esperar, debido a la bondad que la informa. También nosotros nos lo hemos preguntado no pocas veces, y hemos sacado la conclusión, de que, aparte de otras razones de carácter ancestral que imposibilitan, hasta cierto punto, el que se acojan abiertamente ideas nuevas, las nuestras, el Anarquismo, tenemos nosotros los anarquistas gran parte de culpa de que no sea acogido con la debida amplitud. Y tenemos nosotros la culpa, porque en nuestra propaganda escrita, salvo honrosas excepciones, hemos encauzado los problemas, planteándolos de tal forma, que más que simples soluciones al problema de la vida, reuelto con llaneza y con llaneza expuesto, hemos hecho exposición de conocimientos históricos o filosóficos, enfrascándonos en profundas elucubraciones mentales, que el pueblo no ha entendido muchas veces, ni nosotros tampoco; y en la propaganda oral, nos ha ocurrido algo parecido, posibilitando que en el mejor de los casos, la gente se haya formado un concepto de nosotros tan fuera de la realidad, como ha estado nuestra propaganda oral o escrita.

Simple detalles de perfección, logrados cuando uno tiene deseos de evolucionar en la vida, librándola de motivos superficiales, que labran un círculo vicioso en su derredor, sin otra justificación que el costumbrismo, han sido tomados como el abecedario del Anarquismo, hasta el punto de encontrar, a veces, quien con toda franqueza nos ha dicho: "Yo simpatizo con vuestras ideas, pero no quiero llamarme anarquista, porque me gusta fumar y tomar café, y eso está reñido con el anarquismo". He aquí unas palabras que nos honran, porque dan idea de nuestra limpieza de costumbres, pero que nos perjudican tanto como nos honran, ya que la gente se forma de nosotros la idea de santones, y al no sentirse con la suficiente fuerza de voluntad para dejar de beber, de fumar y de otros excesos, que si bien perjudiciales para la salud, no tienen nada que ver con el Anarquismo, nos abandonan o asiste indiferente al espectáculo parco que le brinda nuestra vida. Y nosotros, lejos de posibilitar su acercamiento a las ideas que nos informan, no perdemos ocasión al hablar con él de hablarle mal de quien fuma o frecuenta el café, o simplemente del que gusta de lucir un traje en familiares reuniones de baile. Así hemos creado un tipo de anarquista uraño y asociado, que perjudica enormemente a las ideas cuya consecuencia es nuestro mejoramiento moral, pero nunca dicho mejoramiento puede ser la base de ellas, cuya manifestación halla su exponente en nuestra razón de ser, en nuestra existencia que tiende a ser libre, y por ello batalla.

Nuestra opinión, pues, respecto al por qué la idea ácrata no cuenta con más adeptos, es de que se ha llevado mal la propaganda, en todos los sentidos.

Cuando interesa la labor proselitista; cuando un hombre o un sector de hombres se solidarizan con todo humano dolor para tratar de borrarlo, deben emplear sus mejores armas para atraerle y las mejores armas, no son el desprecio ni el desprecio amargado que dicta muchas veces la impotencia.

Para hacer prosélitos, se ha de hablar al pueblo en su lenguaje, huyendo de la fraseología anpuosa y académica, que da prestancia quizás, pero que no llega más

allá de los oídos del que se trata de atraer, y que resta alabando el discurso, porque no lo ha comprendido y le han habituado a considerar bueno, aquello que no comprende.

Así como en arquitectura, no es lo más apropiado empezar una construcción por el tejado, en sociología nos demuestra la práctica, de forma irrefutable, que si bien el cerebro es el gran exponente, cuando está en estado de inconsciencia para los problemas sociales, es al corazón donde hay que dirigirse, del cual, si logramos acelerar sus latidos, no será mucho exigir que él destierre del cerebro el rutinarismo ancestral. Al pueblo, pues, debemos de hablarle al corazón, si nos interesa atraerlo, y decirle simplemente: Anarquismo no es ese farrago de preceptos moralistas que te dieron a entender; ni tampoco es la ciencia adaptada, ni la deidad personificada. Para ser anarquista, no es razón imprescindible dejar de practicar ciertos usos o costumbres. Con no ser autoritario, con no ejercer la explotación sobre nadie, basta. Para ser anarquista, basta con amar, como decía el formidable artista de su propia vida Reclus. Lo demás es secundario todo, que si bien nos libera de costumbres malsanas o simplemente molestas, no tiene nada que ver con la esencia de la idea, cuya base es esa:

"No seas autoritario ni explotes a tus semejantes. Y amalos, amalos, sin que ello sea óbice para que quien tome tu amor como base para imponerse, halle en ti la entereza que se precisa para aplastar un reptil o abatir una alimaña."

Disputar la vida a la muerte es hermoso cuando aquella se reserva para grandes empresas: la Revolución, por ejemplo. Cuando la vida se le disputa a la muerte para vivir como cerdos, es indecoroso y asqueroso.

España más allá de sus fronteras

¿Para cuándo se piensa hacer propaganda...?

Que sea precisamente la Prensa del sector llamado republicano de izquierdas, la que haga suyas nuestras sugerencias y nuestras llamadas constantes al Ministerio de Propaganda, es algo que pone en evidencia hasta dónde nosotros tenemos razón y hasta qué punto llega la incapacidad de los que quieren hacerse los sordos en estos momentos. En estos momentos, en que hacerse el sordo es de una gravedad que el pueblo no podrá perdonar jamás. Es mucho lo que la España revolucionaria se está jugando contra el fascismo, para que los ineptos continúen gozando de la mollicie de los divanes de terciopelo y del "dulce farniente". Estamos refiriéndonos de forma concreta a los que, desde el Ministerio de Propaganda, creen que el pueblo lucha, sufre y trabaja para que ellos continúen sin rendir esfuerzo alguno a la Humanidad.

En España jamás existió un Ministerio dedicado a la propaganda, exclusivamente. En España, es la primera vez que se crea este departamento, que, bien dirigido y mejor orientado, en estos momentos, puede ser tan fundamental para la causa antifascista como cualquier otro de primer plano, en los asuntos que se ventilan contra el fascismo. Sabemos que, desde todos los Ministerios se viene realizando una propaganda anti-



EPITAFIO

¡Encarnación...!
Lavaba la ropa de nuestros milicianos.

Era vieja.
La vida la trató mal.
Todos los días iba al río, porque hay que comer todos los días.
La canasta de ropa era una cruz.
Nunca se quejaba.

Volvió derrengada al corralón, como llaman en Málaga a las casas de vecinos.

La pobreza jamás le dictó ningún reproche.

Cuando estaba enferma la llevaban al hospital.
Supo del hambre.
Sintió el frío de la soledad.

Su vida cansada crujió bajo el peso de la miseria.

La sociedad fue tan inhumana que en vez de ampararla la condenaba a lavar.

No acusaba y toda ella era un anatema.

Un martirio su vida y un crimen su muerte.

¡Malpocada!
Por mujer del pueblo acortaron su calvario fusilándola.

No delinquió. Pero las hienas tenían hambre...

Impiamente, criminalmente, la sacrificaron.

Fue una vida oscura, convertida por el martirio en llamarada de eternidad.

Compro toda clase de libros

¡Camaradas! No inutilicéis libro alguno de los que creéis que son inútiles para vuestras bibliotecas, sin antes ofrecérselos a Plácido Cervera. Gracia 32, teléfono 11.856 y Gran Vía Germanías 32, teléfono 19.538. Os los pagaré a buen precio.

fascista, que más que propaganda general, de los asuntos que afectan a España, es exponente de tendencias más o menos partidistas. Nuestros compañeros y todo el mundo, saben que esto es tan cierto como que estamos en guerra.

Bien. Se arguye, como argumento en favor del Ministerio de Propaganda, el hecho de que todas las organizaciones y partidos, en lucha contra el fascismo, tienen su respectiva sección para los fines de propaganda. Se dice que en todos los Ministerios existe también esta sección. Esto, que se dice para disculpar la inactividad del Ministerio de Propaganda, es al contrario, el peor argumento que se puede esgrimir contra el titular de esa cartera, ya que, como ministro de Propaganda, debe recabar en los Consejos de Ministros que se celebren la centralización de ella, desde el punto de vista oficial. Además, la propaganda que hasta ahora se está realizando, la hacen las organizaciones por su cuenta y riesgo, sin que para ello, tenga que intervenir el Ministerio. Nosotros queremos saber, si el Ministerio de Propaganda, se ha creado para consumir papel o para realizar la propaganda que España necesita en el interior y en el exterior. Si la propaganda se realiza por los demás Ministerios y organizaciones ¿para qué, entonces se ha creado el de Propaganda? Y si se ha creado el Ministerio de Propaganda ¿para cuándo piensa realizarla? Porque hemos de confesar, sinceramente, que en esto nos ganan los fasciosos, que tienen montadas oficinas en el extranjero y publican una cantidad de periódicos que nos están haciendo mucho daño. Tanto, que si el ministro de Propaganda lo supiera, a estas horas no tendríamos seguramente que dirigirnos a él en la forma que hoy lo hacemos...

Diálogos actuales

"Y todo, menos criticar a ciertos países, que son nuestra única ayuda en la causa antifascista..."

Nuestro interlocutor procede de buena fe. No hay más que verlo y oírlo. No podemos hacerle objeto de nuestro malquerer por su pecado de ingenuidad. Porque, luego, cuando se descuida, cesa en el remedo y le dicta el instinto, aporrea la mesa y grita: "¡Esto tiene que terminar, y sólo hay un camino: la Revolución Social!"

—Bien, camarada, yo escuché tu discurso con respeto. Soy tu contradictor, pero no uso de malas artes. Ante todo que la lealtad presida nuestro diálogo.

—Dime: ¿qué ocurre en España, hoy, 2 de marzo de 1937?

Su gesto de asombro resulta cómico. ¡Vaya pregunta estúpida!, piensa. Por fin se decide a dar respuesta cabal.

—En España hacemos la guerra—afirma, seguro.

—¿Contra quién?

—¿Contra los fascistas!

—¿Sabes tú qué es el fascismo?

—Eso lo sabe todo el mundo. A ver si se me considera idiota...

—Perdona, camarada. Mi pregunta no es una broma, y plantea un problema tan serio que es el de nuestra existencia de clase.

—¿Sabes tú qué es el fascismo?

—¡Pero si eso lo sabe todo el mundo...!

—No lo sabe todo el mundo. Lo saben pocos. Unos, los revolucionarios, quieren decirlo y no pueden, apenas se oyen sus voces, porque otros, los contrarrevolucionarios, que también lo saben, tejen la confusión, barullo, bulirigay, para que se confundan voces y ecos; verdades con apariencias de verdad. Dime, ¿sabes tú cuándo comenzó nuestra lucha?

—El 18 de julio.

—Error, camarada; la guerra comenzó mucho antes, cuando el capitalismo, vestido de autoritarismo o democracia, fue incapaz de resolver los problemas económicos de nuestro país. Entonces dió comienzo la guerra. El 13 de julio nació la Revolución y, sin estar asegurada, sin haber llegado a madurez, la contrarrevolución, que actuaba subterránea, la fué desplazando de sus posiciones, arrancándola sus conquistas que tenían significado de juguete. Aún no es tarde, camarada; que no te corra el pesimismo. Todavía es tiempo de ganar la Revolución, y con ella la guerra.

El interrogador se vuelve interrogado, cuando nuestro interlocutor formula su pregunta:

—Bueno, ¿pero qué es el fascismo?

—El fascismo es un infierno, al que te quieren conducir los fascistas. Y los fascistas, son los capitalistas, cuando las crisis económicas le crean un peligro a su existencia, dentro de la democracia. El fascista es el capitalista, ese que

no trabaja y vive mejor que tú, que eres el creador. El fascista es el patrón, que te roba el esfuerzo del cuerpo y la alegría del espíritu. El capitalista es democrata, cuando serio le produce un beneficio o, cuando menos, le evita un perjuicio. Luego el mismo capitalista deja de ser democrata, cuando beneficio y evitación de perjuicio están garantizados en el régimen autoritario, y se hace fascista. El capitalismo es flexible y cambia de color como los camaleones. Cuando democrata, se apoya en las organizaciones obreras; cuando fascista, en la pequeña burguesía desesperada... Parte de esta base para comprender, camarada. Fascista es, o puede serlo, el burgués; antifascista es aquél que trabaja, que siempre ha trabajado y trabajará, que ha sido explotado y torturado, y que lucha, para dejar de serlo, contra el capitalismo. Pues bien, camarada, quedamos en que, antifascista es el proletario y el campesino pobre, la carne de cañón, de presidio e ignominia.

Ya tienes los dos frentes de lucha, y no pierdas nunca de vista esta verdad. Fascismo y antifascismo se definen como dos fuerzas económicas de la Historia.

—¿Y qué hacemos con los demócratas, cuando son capitalistas, que luchan a nuestro lado?

—Ah, camarada, no los desdices. Utilízalos a tus fines, pero llévales delante, controlados por ti, sin voz ni voto, sin mando que pueda traicionarte. Y cuida de que no se te pierdan por los vericuetos de la retaguardia. Que tus conquistas no pueden en sus manos, sino en manos proletarias. Pero esto se complica, camarada. Amplio cuestionario se nos ofrece para futuros diálogos: Hablaremos, habiáremos...

M. G. F.

COMITÉ REGIONAL DE CAMPESINOS DE LEVANTE

CONVOCATORIA

Se invita a todos los Sindicatos a un Pleno de Campesinos que se celebrará en el local de la Metalurgia, calle de la Metalurgia, 13 (antes Caballeros), el día 15 del corriente, para tratar del siguiente orden del día:

1. Presentación de credenciales.
2. Dación de cuentas.
3. Nombramiento de una Mesa de discusión.
4. Informe del Secretariado.
5. ¿Se cree conveniente la formación de un Banco Campesino? En caso afirmativo, modo de estructurarlo.
6. Necesidad de llegar a la fusión con las industrias anexas al ramo campesino.
7. Confianza moral y económica de este Secretariado.
8. Asuntos generales.

ANTIFASCISTAS: HAY QUE...

- Amar la Libertad sobre todas las cosas.
- No creer en las victorias del enemigo.
- Trabajar todos los días para la guerra.
- Imponer a los vagos el régimen de trabajo obligatorio.
- Fabricar municiones en todas las industrias.
- Alentar a los pobres de espíritu para que no se acobarden.
- Sembrar el terror en las trincheras fascistas.
- Cegar todos los intentos de avance que pretenda el enemigo.
- Iluminar nuestro triunfo con el fuego del valor.
- Sumar todos los días las derrotas infligidas a los facciosos.
- Tender a lanzar a las hordas facciosas hasta los confines de su muerte.
- Activar la derrota del fascismo, para conmemorar nuestro triunfo.
- Señalar a cada revolucionario cómo alcanzar la victoria.

OLYMPIA

LUNES PROXIMO: ESTRENO, en español. Fred Stone y Jean Parker en la GRAN PRODUCCION

La mentira de la Gloria

Sátira de la vanidad humana.—Una familia de campesinos deslumbrados por la magia de Hollywood.

RIALTO

SANSON (EN ESPAÑOL)

Por HARRY BAUR y GEBY MORLAY
Completando programa los interesantes films:
FORJANDO LA VICTORIA.— DEFENSA DE MADRID, N.º 1

INFORMACION DEL EXTERIOR

Las huestes coaligadas del fascismo internacional se estrellarán en Marruecos como se estrellaron a las puertas del Madrid proletario

ELICULA... INTERNACIONAL

La codicia por las riquezas marroquíes, acelerará la nueva guerra

Todos recordamos aún palabras del gran republicano y mayor triunfo Emilio Castelar, cuando con su verbo cáldo lanzó al mundo el grito de que Marruecos, con sus riquezas y con sus posiciones estratégicas al sur mismo de Hispania, sería el punto neurálgico de una conflagración mundial.

Tal peligro se sostuyó, más tarde, con el arreglo diplomático del Acta de Algeciras, que dejó, hasta cierto punto, satisfechas las apetencias capitalistas. Pero con todo, el peligro quedaba en pie, y grandes esfuerzos se vencieron con el ostensivo desembarco en el ánger del emperador Guillermo II y de la cuestión de Agadir. Prueba de ello, más evidente aún, fué el que al producirse la Gran guerra, tras el atentado de Sarajevo, mejor campo de experimentación para el imperialismo alemán, la cuestión marroquí se olvidó, requiriendo el Estado español todas las propiedades alemanas de ánger, y dando cobijo en su zona de Protectorado a los Renssachsen, los Tunies, agentes comerciales alemanes que en Marruecos han vivido siempre bien tendidas sus redes de espionaje.

Pero Alemania, fracasada en la guerra, teniendo cerradas muchas puertas de la convivencia internacional, no desarmó jamás. Sus tentáculos fueron aprisionando cada día todas las actividades capitalistas. Y hoy, con la importante zona del Marruecos español en manos de los bastardos generales perjuros, su acción y sus actividades se han colocado de nuevo en el primer plano, amenazando en las intenciones del velado fascismo español, perturbar la paz de Europa.

Lo que nos extraña, desde hace mucho, no son esas apetencias capitalistas y fascistas. Muy al contrario. Es la actitud de Francia, desde el inicio de nuestra lucha, en la que Franco se sirvió precisamente de Marruecos para iniciar el ataque a las libertades del pueblo, la que nos causa extrañeza.

Francia, por el Tratado de Algeciras, es la única guardiana de la "independencia" del imperio marroquí. Prueba de ello, la ascesoria política y económica que ejerce junto al Sultán.

Y al estallar el movimiento sedicioso, el Sultán se apresuró a dar su adhesión al único Gobierno legal de esta nuestra España.

Pero Francia, que veía la tierra marroquí hollada por la presencia del invasor alemán e italiano, se limitó tan sólo a seguir las directrices del Partido Colonial francés, nido mayor del "francismo", que en tierras del Maghreb dispone a su talento de vidas y haciendas. Y tras el colonialismo francés, operando abiertamente en la zona de protectorado español, seguía y sigue echando sus tentáculos el espionaje alemán, que en esta hora, sirviéndose de sus lacayos los bastardos españoles que obran al dictado del capitalismo internacional, lanza por estos su grito contra los firmantes del Tratado de Algeciras, acusando a Francia de su auténtico imperialismo marroquí. Y esto, sabiendo que Francia es la sola nación que tiene potestad para intervenir en Marruecos. Hasta en la misma zona española.

Pero los lobos se entienden, como todos los animales. Y la burguesía también. Sin embargo, y aunque Francia se disponga a la ofensiva, Inglaterra acaba de reunir sus más importantes unidades de guerra en Gibraltar, y con un efectivo de más de veinte mil hombres.

La voz del gran Castelar sigue anunciando el peligro inminente desde su tumba... y "la codicia por las riquezas marroquíes, acelerará la nueva guerra".

que sólo se puede evitar

hacemos la Revolución

NUEVA YORK.—Los delegados de los ferros de las fábricas de Pittsburgh, con un total de 40.000 operarios, han solicitado aumento de sueldos para 8.000 de ellos. Declararon que irán a la huelga el próximo martes, si no se les atiende. En Chicago se han declarado en huelga 2.000 choferes de taxis, que reclaman un aumento de tarifas.

El paraíso capitalista

TUNEZ.—Ha quedado restablecido el orden en la mina de Matia, donde los huelguistas han abandonado los distintos lugares que ocupaban. En las cercanías de la mina han sido colocados tres auto-ametralladoras. El balance de víctimas habidas en los sucesos registrados últimamente, es de trece huelguistas muertos y veintiséis heridos, así como cinco agentes heridos.

Signos de dictadura

Bukharin y Rykow expulsados del partido comunista

MOSCU.—El Comité Central del Partido Comunista de la U. R. S. S., reunido en sesión plenaria, se ha ocupado, entre otras cosas de la actividad desplegada contra el partido por Bukharin y Rykow, y ha decidido la expulsión de los mismos del seno del Partido Comunista.

La balanza política balkánica tranquiliza a Europa

PARIS.—Madame Tabouls comentando en "L'Oeuvre" el discurso pronunciado en Belgrado por el jefe del Gobierno yugoeslavo, dice que ha causado excelente impresión en Londres y en París, y ha devuelto cierto optimismo en los asuntos de la Europa central y de los balkanes.

Franco, libras y dólares

Regocijo francés por la solidaridad monetaria

PARIS.—La Prensa se felicita de las disposiciones que adoptó ayer el Consejo de Ministros en materia financiera, y pone de relieve la solidaridad, afirmada una vez más por el Gobierno, del franco con la libra y el dólar. Incluso algunos periódicos no afectos a la política del Frente Popular reconocen que el Gobierno se esfuerza por administrar bien la economía y la hacienda francesas, haciéndolo, desde luego, mucho mejor mejor que los Gobiernos anteriores.

"Le Populaire" declara que si estas medidas liberales no tuvieran el éxito apetecido, habría que decidirse a iniciar una política económica completamente nueva.

La justicia de los «camisas negras» Addis en Abeba

ROMA.—Circula insistentemente el rumor de que el Abuna Cirilo, jefe de la iglesia copta de Abisinia, que resultó herido el 19 de febrero en el atentado de Addis Abeba contra Grazziani, ha sido fusilado. La noticia no ha sido confirmada hasta ahora.

Formidable incendio en Tokio

TOKIO.—Anoche se declaró un formidable incendio en un edificio situado en la calle principal de Tokio. A pesar de los esfuerzos de los bomberos, el siniestro tomó tan rápido incremento, que no pudieron ser socorridas varias personas que se hallaban en el interior y ocho perecieron carbonizadas.

A Hitler no le agrada la actitud de Norteamérica, y despotrica

BERLIN.—Los periódicos alemanes continúan dedicando amargos comentarios a la ley de Neutralidad, que acaba de aprobar el Senado norteamericano, y declaran que el viaje a los Estados Unidos del señor Runciman ha tenido gran éxito en relación con la preparación de dicha ley, que, según la Prensa germana, no puede llamarse "de neutralidad", ya que está hecha con la exclusiva finalidad de ayudar a la Gran Bretaña, y, por lo tanto, a Francia, en caso de un conflicto europeo.

El Residente general de Túnez llega a París, satisfecho de haber solucionado la huelga minera, haciendo trece muertos y numerosos heridos

PARIS.—Esta mañana ha llegado el señor Guillon, residente general de Francia en Túnez. El viaje está relacionado con la solución del reciente conflicto huelguístico planteado en el territorio que ha dado ocasión a unos sangrientos sucesos.

Los actos heroicos de los que luchan por su libertad

Dos pesqueros leales, deficientemente armados, arrebatan al barco pirata «Canarias», un navío mercante, alcanzando con sus disparos al crucero faccioso

BAYONA.—Una información de fuente oficial gubernamental española anuncia que dos pesqueros armados, con pabellón del Gobierno vasco, encontraron cerca de la costa al crucero rebelde "Canarias", el cual escoltaba a un barco mercante que se dirigía al puerto de Pasajes.

Después de un violento combate, en el que tomaron parte las baterías de la costa, los dos pesqueros consiguieron apoderarse del barco mercante. Uno de aquéllos, el "Bizkaia", sostuvo combate durante dos horas, mientras el otro llevaba su presa al puerto.

Se supone que el "Canarias" ha sido alcanzado por una granada, a juzgar por el humo que se veía sobre el puente del crucero cuando éste se vió obligado a volver a alta mar.

En esta guerra, muchos niños, criaturas inocentes y puras, se extravían a diario. Si te encuentras uno, acarícialo, háblale con cariño y llévale a donde pueda encontrar una mujer que reemplace a la madre perdida. Y habrás hecho, compañero, una obra sencilla y bella que endulzará tu vida y la de un ser inocente: un niño.

Todo por la religión

El Gobierno egipcio se ve obligado a movilizar la policía, para detener a unos monjes coptos

LONDRES.—Comunican de El Cairo que el Gobierno egipcio se ha visto obligado a ordenar el envío al Alto Egipto de un destacamento de 300 policías con la orden de tomar por asalto un viejo monasterio copto cuyos monjes se han sublevado contra la autoridad del prior, atrincherándose en el edificio.

Las causas del conflicto son el haber prohibido el prior a los monjes continuaran sus "excursiones de placer" a las aldeas beduinas de los alrededores, excursiones que habían producido un gran escándalo, llegando a amenazar los jefes indígenas al prior con rusiar a todo monje que se acercara a sus pobladitos. Ante la prohibición los monjes se sublevaron pidiendo la destitución inmediata de su prior.

El monasterio, construido en el año 1400, está rodeado por muros de cinco metros de altura y constituye una verdadera fortaleza.

Los monjes de otro monasterio cercano amenazan con declarar una "huelga de simpatía" on sus con sus colegas.

¿Un desaparecido?

LONDRES.—A la llegada a Plymouth del trasatlántico "Paris" se ha descubierto la desaparición del autor y actor dramático Frank P. Vosper, que regresaba de Nueva York. Se cree que ha caído al mar.

Un buen hallazgo que algo dirá al «Duce»

ROMA.—Campesinos que trabajan en desmontar terrenos en la región del Venetto, uno de los principales teatros de las operaciones durante la Gran Guerra, han descubierto los cadáveres enterrados de veinticinco soldados italianos; provistos de sus equipos completos e incluso con las máscaras antiguas colocadas.

Entre bambalinas

El comité de No Intervención sigue estudiando la forma de hacernos la vida imposible

LONDRES.—El Subcomité de No Intervención se ha reunido a las diez y media para continuar estudiando en sus detalles el plan de control de los peritos e intentar solucionar los puntos todavía en suspenso.

La C. N. T. y la F. A. I. tienen, actualmente, en las provincias españolas leales, más de dos millones de afiliados, lo que equivale a decir dos millones de combatientes.

La C. N. T. y la F. A. I., soñando armas, se sienten capaces de vencer al fascismo.

Reglamentando lo que no puede reglamentarse de antemano

LONDRES.—En los círculos bien informados se cree saber que la reunión que celebrará en la mañana de hoy el Subcomité de "No Intervención" tendrá por objeto conseguir la aprobación de las potencias interesadas a cierto número de puntos que no pudieron quedar solucionados ayer. Se trata, en definitiva, especialmente de definir los derechos y obligaciones de los agentes del Comité de Control y de solucionar el problema de la utilización de los puertos portugueses por los barcos de las potencias que participan en el control naval.

También examinará, probablemente, el Subcomité la cuestión de la contribución de Alemania a los gastos del control. Como se sabe, el Reich se niega a pagar, a no ser en marcos, su contribución en los gastos.

Ese generalote soberbio que no tiene de franco más que el apellido, ha dicho que al entrar en Madrid hará fusilar a 300.000 españoles. Como su amigo Mula, posiblemente no habrá nacido de una mujer, sino de una... burra.

INFORMACION DEL INTERIOR

¡GUERRA-REVOLUCION!

¿Es posible separarlas sin perderlas, que sería matarlas?
¡Guerra-Revolución! ¡Unidas hasta el fin!

LA GUERRA Y LA REVOLUCION

La guerra tiene una finalidad primordial: destruir; y la Revolución otra esencialísima: crear. La Revolución va detrás de la guerra empujándola. Parada la una, detenida la otra. La primera acusa una moral bárbara, la segunda un sentido humano. Aquella, la hacen las armas y ésta los hombres. Una es acción y otra capacidad. La Revolución piensa, la guerra ejecuta.

Para Zola, Molke ganaba las batallas a golpes de álgebra. No; Bismark se las daba ganadas. Ahora bien: la guerra que no parte de la razón va derecha al fracaso. Atropellar no es medir las armas en condiciones iguales. Hasta poder factarse un contendiente de haber vencido, hay mucho que decir, pues nadie logra la victoria absoluta sin haber acabado con la raza del contrario. Italia no exterminó a todos los abisinios, de suerte que la hoguera continúa encendida.

Nuestra guerra es fundamentalmente una guerra social. Estamos enfrascados en una lucha de tendencias, de principios, de métodos. Estos matices se perciben mejor desde los estudios que desde el cuartel general. Con enemigo como el capitalismo no bastan las armas; la penetración de sus tretas es tanto como los cañones. Es una cosa que se ha de combatir con otra o con muchas... Una montaña puede ser pulverizada, el capitalismo no cae así. Se le vence, pero de otra manera...

De todo esto teníamos una idea vaga, hasta enfrentarnos con la realidad. Conociamos el asunto por los libros, de una manera teórica, y al producirse el caso característico de toda revolución, nos sentimos unos momentos amilanados. Todo se iba haciendo por sí sólo. ¿Bien? ¿Mal? Se hacía, que era lo interesante. Con método no se hubiera tomado el cuartel de la Montaña, y aquí, en Valencia, tampoco con la reflexión nos hubiéramos adueñado de los cuarteles; en Madrid y en Valencia se fué a ello con los ojos cerrados.

Los arrebatos dejaron paso a la serenidad, como era preciso. Había que hacer una guerra conscientemente, nacida de la explosión revolucionaria. Y ya la estamos haciendo. La guerra marca el final de un período victorioso, con el aniquilamiento parcial del fascismo. Entramos en la segunda etapa, que está más que iniciada.

El camino a recorrer no es el mismo, porque el enemigo ha variado. No tiene más coraje, ni más numeroso, ni está mejor equipado. ¿Queda la guerra lo suficientemente atendida para enfrentarnos con él? ¿Tiene la Revolución el volumen necesario para seguir dirigiendo la guerra? Entonces, a pegar fuerte.

Echar del solar patrio al extranjero puede ser un señuelo que nos una para vencer. Que es seguramente con lo que no contó el traidor Franco.

Servicio importante del cuerpo de Investigación y Vigilancia

BARCELONA.—Los agentes del cuerpo de Investigación y Vigilancia de la Generalidad, han practicado un importante servicio, que ha dado por resultado la ocupación de varios objetos, procedentes de una colección particular. Todos ellos, entre los que figuran joyas y figuritas cartaginesas, egipcias, griegas y romanas, de valor incalculable, han sido entregadas al Museo de Arqueología.

También ha sido entregada en la Comisaría General de Museos, una colección de monedas antiguas que, por su importancia es única en la Península. Estas monedas están contenidas en una arquilla de latón, que contiene 127; en un album monetario, con 160; y en una caja monetaria, con 129.

El general Pozas dice que se precisa consolidar en la parte militar el mando único, sin excusa de ningún género

BARCELONA.—Hemos saludado, en la tarde de hoy al general Pozas, quien, contestando a preguntas que le hicimos, nos dijo:

—Es preciso que exista un sólo partido: el antifascista. Esto es lo que respecta al orden político. Porque en la parte militar, precisa consolidar rápidamente el mando único, sin excusa de ningún género. Un hombre que mande, por medio del Estado Mayor, y que cuente con una obediencia ciega, para que todos los frentes sigan una misma orientación, multiplicándose así la eficiencia del material, del que tenemos plétora, y el espíritu de los combatientes, que ya es muy elevado.

Mi visita al presidente de Cataluña —añadió— ha sido de cortesía, porque somos muy antiguos amigos, y dado mi cariño a Cataluña, no ha de extrañar que hayamos celebrado un largo cambio de impresiones.

Y ahora —dijo— a curarte y a ponerme en condiciones de vivir otros treinta años, pues sólo tengo sesenta y uno.

Telegrama de simpatía a Charlot

BARCELONA.—El comisario de Espectáculos de Cataluña, ha dirigido al genial artista Charlot, un telegrama que dice: "Ante vuestro gesto de adhesión a la causa de la República española y ante la vejeción de los ex generales rebeldes, prohibido en territorio ocupado por ellos vuestros films, le remitimos a Vd. y compañeros homenaje de simpatía y admiración del pueblo de Cataluña, que representa el 60 por 100 de los públicos cinematográficos en España, y el cual prepara festivales en su honor y de vuestros compañeros". Lo firma el comisario de Espectáculos de Cataluña.

Dos personas son muertas al ser atropelladas por un autobús

BARCELONA.—Un autobús, al desembocar en la plaza Ferrer Guardia, montó en la acera y atropelló a varias personas, dos de las cuales fallecieron.

Continúan mejorando nuestras posiciones en el frente de Madrid. Palmo a palmo es reconquistado el terreno de manos del enemigo

Durante la tarde de hoy ha habido en el sector del Jarama un intensísimo tiroteo en todos los subsectores, especialmente en el de Morata de Tajuña. Este ataque de fuegos fué por iniciativa del Ejército popular. Mediada la tarde, el duelo de fusil y ametralladora era grande. El fragor de la batalla adquirió grandes proporciones, que obligó a los facciosos a abandonar unas trincheras, desde las que defendían algunas posiciones de importancia estratégica. Nuestras fuerzas salieron también de sus parapetos. Fuera de las zonas defensivas ambas fuerzas de avanzada prosiguieron el tiroteo durante más de dos horas, al cabo de las cuales los leales se colocaron de tal forma, que impidieron a los facciosos volver a ocupar las posiciones que habían abandonado. Las fuerzas republicanas no tenían orden de asaltar esas trincheras abandonadas y solamente quedarse a determinada distancia para evitar que los facciosos volvieran a ellas. La orden del Mando fué cumplida sin incidentes ni contratiempo alguno.

En los demás subsectores del Jarama solamente hubo duelo de artillería. Las baterías leales destruyeron algunas trincheras facciosas protegidas por alambradas y causaron algunas bajas vistas a los rebeldes.

En el sector sur del Tajo, movimientos de exploración y castigo hacia las zonas que ocupa el enemigo, que fueron descongestionadas de fuerzas rebeldes. Hubo también intenso duelo de artillería, quedando deshechas algunas concentraciones enemigas. En los sectores cercanos a Madrid hubo tranquilidad. El cañoneo duró todo el día, bastante espaciadamente, última hora de la tarde, el artillero adquirió mayor intensidad para decaer en las primeras horas de la noche.

Nuestras posiciones en el barrio de Usera han sido mejoradas, hasta tal punto, que se encuentran una treintena de metros de las que ocupan los rebeldes. Hubo bastante tiroteo durante la tarde de hoy que a primera hora de la noche quedó reducido a un ligero paquero.

En la Ciudad Universitaria, hubo nada digno de mención. Únicamente en el Hospital Clínico registraron nuevos derrumbamientos, con el consiguiente aplastamiento de los mercenarios que ocupan estas posiciones. Del Hospital Clínico sólo queda en pie una tercera parte, que, por lo que se puede apreciar a simple vista, no tardará mucho en derrumbarse.

A primera hora de la noche, aviación facciosa voló sobre Madrid, sin duda de paso hacia otros frentes, y no descargó sus bombas sobre la capital de España.

Hacia los campos de trabajo

MADRID.—El Jurado popular de acuerdo con la petición del fiscal, ha codenado al miliciano Secundino Costa Jiménez a la pena de veinte años de internamiento en un campo de trabajo.

La lluvia imposibilita la marcha de las operaciones. Fugitivos que llegan de Málaga. Un combatiente que trae noticias del campo faccioso

ANDUJAR.—En una descubierta que realizó anteayer nuestra caballería en el sector de Villa del Río, se tiroteó en Casas Nuevas con unos jinetes moros. Desapareció durante el combate José Flores, y esta mañana llegó a las filas leales, después de evadirse de Montoro, adonde fué conducido. Para incorporarse a sus compañeros tuvo que atravesar a nado el Guadalquivir. Guardamos reserva acerca de la información que suministró al Mando, recogida durante su permanencia entre los fascistas.

Los soldados leales que están parapetados junto a un puente inmediato a Villa del Río, a poca distancia de las posiciones enemigas, colocaron muy cerca de éstas aprovechando la noche, una gran bandera republicana. Este hecho produjo al enemigo gran disgusto y, enfurecido, la tiroteó furiosamente desde el amanecer, pero sin permanecer erguida.

Por todos estos sectores huecamente, imposibilitando las operaciones. Hoy han llegado cinco fugitivos procedentes de Málaga, presentándose en Pozoblanco, después de atravesar toda la serranía esquivando los encuentros con el enemigo.

¡Cuidado con las cosas de la guerra y la Revolución!

MURCIA.—Por orden del alcalde ha sido detenido un panadero del barrio de San Antonio, conocido por sus ideas derechistas, por haber colocado en su establecimiento el siguiente cartel: "Por orden del camarada Pifueña se eleva el precio de pan en cinco céntimos", cosa completamente contraria a las disposiciones del alcalde.

NOTA DE REDACCION.—En Murcia están ocurriendo cosas muy feas, que nosotros podremos decir cuando lo creamos oportuno. De Murcia vienen muchos compañeros que se quejan constantemente de los desequilibrios que advierten en dicha provincia. Especialmente, en las cosas fundamentales, como son el abastecimiento de la población. Es preciso que se vayan dejando a un lado los partidismos y las pequeñas diferencias para actuar conjuntamente contra el enemigo común de todos los trabajadores.

Detalles sobre la catástrofe marítima ocurrida al buque griego "Lukis"

BARCELONA.—Ampliando la información facilitada de la catástrofe marítima ocurrida ayer al chocar con una mina submarina el buque griego "Lukis", podemos decir que el hecho ocurrió a siete millas frente a cabo Bagur, y no a una, como se había dicho en los primeros momentos.

Al conocerse lo ocurrido salieron en auxilio del barco siniestrado varias embarcaciones; pero a causa del temporal sólo dos pudieron llegar al lugar donde había ocurrido la catástrofe, salvando a un marinero herido, llamado Canalitza. Este tripulante manifestó que en el momento de producirse la explosión se encontraba en su camarote el capitán, llamado Juan Maurés, de cincuenta y cuatro años, natural de Estambul, con el médico de a bordo, por encontrarse aquél enfermo. Añadió que, al darse cuenta del suceso, salió corriendo por la cubierta para averiguar la causa; pero al pasar frente a la sala de máquinas fué alcanzado por las llamas, que le produjeron intensas quemaduras, por lo que, horrorizado, se lanzó al agua. El mismo ejemplo siguieron otros cuatro o cinco marineros que se encontraban en aquel lugar. El buque comenzó a arder por popa y proa, por lo que el resto de la tripulación, que se encontraba en los compartimentos interiores, no tuvo tiempo material de ponerse a salvo.

De los pueblos inmediatos, a la costa salieron diversas embarcaciones, a fin de recoger a las víctimas de la catástrofe. Ha sido recogida frente a Palamós una de ellas y otra frente a Bagur. Tam-

bién han sido encontradas frente al Estardit tres más.

En Bagur se ha personado el cónsul de Grecia en Barcelona, que visitó a Canalitza en el hospital. El herido manifestó que estaba muy bien atendido, y el cónsul agradeció las atenciones de que han sido objeto las víctimas de la catástrofe.

El delegado marítimo de Palamós se hizo a la mar, hacia el lugar del suceso, para practicar una información; pero el mal estado del mar, que ha persistido durante todo el día de hoy, le ha impedido realizar su objetivo.

Por el personal de vigilancia de nuestras costas ha sido recogido en el mar el cadáver de otro tripulante del vapor griego siniestrado.

La piratería fascista sigue actuando impunemente

BARCELONA.—El vapor de carga "Legazpi", que estaba anclado en Rosas, zarpó con rumbo a Barcelona, siendo atacado en alta mar, y a la altura de Tamarit, por dos trimotores rebeldes, que lanzaron varias bombas sobre él, sin lograr hacer blanco. Como la tripulación, ante lo inesperado del ataque, se lanzó al agua, el buque, falto de dirección, embarrancó en la playa de Llafrán. Los marineros pudieron llegar a Palafrugell, donde han sido asistidos. Dos cazas republicanos salieron en persecución de los trimotores enemigos, ahuyentándolos.

¡Hermanos asturianos! La España joven y revolucionaria tiene puestos sus ojos en vosotros mientras aplaude vuestra valentía ¡Adelante, compañeros! ¡Libertad a Oviedo!

En Oviedo, los facciosos intentan, con un esfuerzo desesperado, romper el cerco de la capital

GIJÓN.—El tiempo mejoró hoy sensiblemente, habiendo cesado la lluvia de días pasados. Esto facilitó la acción de nuestras fuerzas aéreas. A primeras horas de la mañana se elevaron algunos aparatos que efectuaron servicios de exploración y vigilancia según había dispuesto el mando, sin que por ello descuidaran una eficaz actuación sobre las posiciones rebeldes de Oviedo, en cuya capital castigaron nuestros aviones el cuartel de Santa Clara.

sa a nuestras posiciones de Pando. Para ello, en un esfuerzo extraordinario consiguieron reunir un crecido número de elementos, quizás la mayor parte de los que tienen en el interior de la capital. Con esta preparación iniciaron el ataque por Olivares; pero la sorpresa no cuajó porque se tenía prevista cualquier eventualidad de este orden. El enemigo fué rechazado enérgicamente. Este desafortunado golpe de audacia es de los que han de arrepentirse los facciosos.

Por la tarde el tiempo continuaba manifestándose benigno, lo que hacía suponer que se entraría en un período de gran actividad.

Los de la «quinta columna»

Conducta a imitar

BILBAO.—En la Audiencia terminó esta mañana la vista ante el Tribunal Popular del sumario instruido contra varios individuos acusados de espionaje. Los procesados facilitaban informes al enemigo, señalándole los lugares que podían ser bombardeados por la aviación, así como el emplazamiento de las defensas antiáreas y de la red de trincheras de las fuerzas leales.

Mil pesetas de multa por vender a precios abusivos CASTELLÓN.—El gobernador ha impuesto una multa de mil pesetas al comerciante Vicente Navarro Melchor por vender garbanzos a precio abusivo.

El Tribunal ha condenado a muerte a Manuel Diego Somonte, Arturo García, Marciana Eguía, Amalia González y María Béjar y acordó aconsejar la conmutación de la pena de muerte por la de cadena perpetua en lo que se refiere a las mujeres.

Confederación

Los cuervos del fascismo sobre nuestras ciudades

El cumplimiento de la sentencia de muerte, en lo que respecta a Manuel Diego Somonte y a Arturo García, se halla pendiente de la resolución del Consejo del Gobierno vasco, que concederá o no la conmutación, previo informe de la Comisión jurídica asesora.

GERONA.—Sobre la una y cuarto de esta tarde ha aparecido sobre Palamós un trimotor faccioso, que ha arrojado algunas bombas sobre la población y sobre la costa. Funcionaron rápidamente las defensas antiáreas, y el aparato huyó rápidamente con dirección norte.

Leed y propagad "NOSOTROS"

PARTES DE GUERRA

EL DEL MINISTERIO DE LA GUERRA

FRENTE DEL CENTRO: En algunos sectores de este frente el enemigo ha hostilizado nuestras posiciones con fuego de cañón y mortero, siendo contrabateado eficazmente por nuestra artillería. En general, la situación en este frente ha sido de relativa tranquilidad. Nuestras tropas han dedicado el día a servicios de reconocimiento, efectuando trabajos de fortificación y atrincheramiento. En nuestras filas se han presentado once soldados evadidos del campo rebelde, que confirman de una manera cierta el estado de decaimiento del enemigo Sin novedad en el resto del frente.

EL DEL MINISTERIO DE MARINA Y AIRE

La actividad de nuestra aviación en el día de hoy se limitó a efectuar vuelos de reconocimiento y vigilancia. He aquí un resumen de la actividad desplegada por la aviación propia y por la enemiga durante el mes de febrero último: Bombardeos efectuados por la aviación propia ... 67 Bombardeos efectuados por la aviación enemiga ... 65 Aviones propios derribados ... 9 Aviones enemigos derribados ... 32 De ellos un tomó tierra en nuestras líneas en perfecto estado.

EL DE LA GENERALIDAD DE CATALUNA

Sector División Jubert.—En el subsector de Azaila la caballería enemiga ha intentado, en un reconocimiento ofensivo, infiltrarse por detrás de nuestras líneas y ha sido rechazada y perseguida por nuestras tropas. En el Purburell y el Monte Cornero, intenso fuego de fusilería y ametralladora. Sector División Ascaso.—Se han pasado a nuestras filas un guardia civil y un cabo de infantería. En el resto de los frentes, sin novedad.

En Morata de Tajuña se están librando intensos duelos de artillería para deshacer importantes concentraciones de elementos extranjeros

A pesar del mal tiempo, nuestra aviación obliga a la enemiga a aceptar combate

MADRID.—Desde el amanecer la actividad que se ha observado en el sector del Jarama ha superado en mucho a la de días anteriores. En el campo enemigo se ha podido comprobar, desde nuestras filas, que los rebeldes están llevando a cabo una serie de concentraciones de bastante importancia. Especialmente por el sector de Morata de Tajuña, esas concentraciones adquieren una intensidad mucho mayor, pues el número de hombres y material que los faccistas acumulan en esta parte excede a los de otros sectores.

En vista de esta actitud, nuestra artillería ha comenzado desde primera hora un fuego de cortina sobre esas concentraciones, que han tenido que cambiar de lugar en varias ocasiones, para evitar que los disparos de nuestros cañones las deshiciesen. Este fuego, que ha sido de gran intensidad, ha durado más de cuatro horas, al término de las cuales los cañones enemigos se han decidido a responder con un fuego que ha alcanzado también bastante intensidad. El duelo de ambas artillerías se ha prolongado más de una hora, al cabo de la cual los cañones faccistas han enmudecido en las primeras horas de la tarde.

Durante el cañoneo, muy a primera hora de la mañana, los trimotores rebeldes hicieron su aparición en el frente del Jarama. Doce trimotores facciosos, escoltados por gran número de cazas, evolucionaron sobre las filas leales, dejando caer sus bombas sobre nuestras trincheras y parapetos. Afortunadamente, en estos últimos días, nuestras tropas habían construido sólidos abrigos y realizado obras de protección contra los bombardeos aéreos, por lo cual el efectuado esta mañana no tuvo la eficacia que perseguían los rebeldes. Además, las baterías antiáreas del Ejército popular dispararon con bastante acierto, por lo que los aviones facciosos hubieron de volar a considerable altura. Por otra parte, los cazas de la República hicieron su rápida aparición en el sector del Jarama. Como el cielo estaba nublado y el viento era bastante fuerte, los facciosos pensaban que sólo ellos podían realizar tal alarde. Se equivocaron, porque los gloriosos aviadores republicanos no vacilaron, pese a las inclemencias del tiempo, en elevarse, para acudir en ayuda de los que en tierra peleaban. Se entabló combate aéreo. Los trimotores faccistas se dieron a la fuga, desargando las últimas bombas con gran precipitación, lo que hizo que varias de ellas cayesen en las filas rebeldes. Los cazas facciosos, a fuerza de elevarse, pretendieron

LUCES Y SOMBRAS DEL MUNDO

(Viene de la página 8.)

esclavo del pueblo italiano en el estanque, de los cocodrilos de la miseria y de la fatalidad, al final de su gran orgía de dictador. El dice —si no puede decirlo, lo piensa— que mientras el pueblo italiano sufra resignado los tormentos de su tiranía, comerá y gustará del sublime manjar del Poder en sus manos... Sus camisas negras—cada día más negras—, tragedia fatal del pueblo italiano, son su gran ideal. Son su creación. Su fascismo...

Pero no piensa... El simbolismo llena su alma de placer. Y cuando muera —sublime dicha para Italia trabajadora—, las camisas negras serán los girones de tragedia que el pueblo ha sufrido y cuyo crespón negro de desolación arrastrará el cortejo de amigos sobre la fría austeridad de su ataúd... Entonces... Entonces... La "pose" habrá muerto. Y Briand y Kellog y Stresseman sonreirán satisfechos. Y le invitarán a tomar asiento junto a ellos. Y todos apurarán —la "pose" belicosa de Mussolini y el gesto humanitario de Stresseman— la copa de amor de la tierra, que encenderá la paz en el mundo y apagará el eco belicoso y sangriento del cañón mussoliniano...

Pero aún le quedará al mundo otro gran asesino: Hitler. Y hasta el Africa llegará la buena nueva. Y los negros de Etiopía, sin camisas negras, se sentirán más blancos y dichosos. Y el luto en Italia será romper con indignación todo lo que huelga a trapos negros... faccistas.

El herido ha sido trasladado a Villarrobledo, donde le ha sido hecha la trepanación, pero se teme, desgraciadamente, un funesto desenlace.

huir de la aviación republicana. Algunos lo consiguieron; otros hubieron de resignarse a aceptar el combate que le presentaban los cazas leales. El duelo fué bastante duro. Desde tierra no podía apreciarse con exactitud, porque las nubes y la niebla lo impedían. Ignoramos a estas horas el resultado del combate. Sin embargo, parece ser que las escuadrillas de aviación faccistas tienen algunos aparatos menos. En las primeras horas de la tarde, la situación en este sector se reduce a que nuestra artillería está bombardeando con gran intensidad las concentraciones faccistas que el alto mando alemán está disponiendo realizar en algunos puntos. Sin duda, los facciosos pretenden atacar con la violencia en ellos acostumbrada. Tratan de atacar, no solo por el sector del Jarama, sino también por el norte de Madrid, en dirección a El Pardo. Podemos asegurar que el ataque será de una violencia extraordinaria. El enemigo no reparará ni en el número ni en la calidad de los hombres y material que habrá de emplear en esta empresa, en la que funda sus esperanzas de cortar la carretera de Madrid con Levante. También quieren aislar Madrid por la parte norte, con objeto de hacer más difícil nuestra situación.

El general Miaja visita los frentes del Centro desde las primeras horas de esta mañana

A primera hora de la mañana salió de Madrid el general Miaja con objeto de recorrer los frentes que tiene bajo su mando. Estará de regreso en la capital en las últimas horas de la tarde.

El jefe del Estado Mayor de la Región Centro, da cuenta a los periodistas de los importantes combates que se están librando

El Jefe del Estado Mayor de operaciones del Centro, en ausencia del general Miaja dijo a los periodistas: —La aviación rebelde ha bombardeado nuestras filas en el sector del Jarama. Las baterías antiáreas y la aviación republicana han contrarrestado eficazmente el ataque. Se observan grandes concentraciones en el campo enemigo y nuestra artillería está combatiéndolas con sus disparos.

Un exdiputado socialista gravemente herido en un accidente

MURCIA.—Cuando regresaba de Arganda transportando heridos para Levante, resultó gravísimamente herido, a consecuencia de un accidente, el camarada Luis Prieto Jiménez, ex diputado socialista por Murcia. Estaba incorporado al Ejército regular como capitán médico de Carabineros. El herido ha sido trasladado a Villarrobledo, donde le ha sido hecha la trepanación, pero se teme, desgraciadamente, un funesto desenlace.

Los preparativos en el campo leal son de una intensidad extraordinaria no solo en el sector del Jarama, sino en todos y en cada uno de los sectores y subsectores del frente del Centro. El alto mando y el Ejército republicano se han dado cuenta perfecta de la trascendencia de la operación enemiga y nuestros hombres, obedeciendo órdenes del mando, están dispuestos a resistir el ataque, rechazarlo y contratacar a continuación. Así nos lo ha demostrado nuestro Ejército, no sólo en el sector del Jarama, sino en otros más alejados de Madrid con dirección al sur donde ha conseguido victorias resonantes.

En otros frentes, aparte de los preparativos a que aludimos, tranquilidad absoluta. Toda la atención está fija en los movimientos del enemigo.

Si hemos de hacer caso a los rumores circulados en la mañana de hoy, es el propio ex general Queipo de Llano quien va a dirigir esta operación. Posiblemente habrá llegado el citado ex general a las riberas del Jarama; pero desde luego no será él quien dirija la operación. Detrás de la silueta del ex general sublevado se dibuja otra de un general extranjero que cobró cierto renombre en los últimos años de la Gran Guerra.

Cómo se interpreta la libertad en Francia

PARIS.—Las autoridades han prohibido la celebración del Congreso del partido socialfrancés, convocado para mañana en Angulema por el coronel La Rocque.

Lo mismo que a NOSOTROS

PARIS.—La Policía ha recogido esta mañana el periódico "Le Reveil du Peuple", entablándose querrela contra el director y el gerente por amenazas de muerte.

LO QUE DICE LA PRENSA Y LO QUE DECIMOS "NOSOTROS"

De "Ahora":

"¿No es bastante revolución el hecho de haber destruido ya todo el aparato burocrático feudal que vivía agazapado, dentro de la República? Todo esto es la Revolución. Todo lo demás que se haga, es andar por las nubes."

Aterrice un instante "Ahora", y díganos si en verdad cree que se ha terminado con la plaga excesiva de la burocracia; si no es más excesiva que lo fué nunca, y al mismo tiempo podría explicarnos por qué motivo ha de ser el acabar con la burocracia el hecho tope de la Revolución.

De "C. N. T.", comentando un artículo de "Claridad" y frases de un editorial de "Mundo Obrero", acerca de la buena marcha hacia la unión de la U. G. T.-C. N. T.:

"La alianza será beneficiosa para cuantos no aspiran a robarle al pueblo el destino social, por el cual se bate tan heroicamente. Esa alianza sólo pueden temerla los intrigantes, los aristócratas y los profesionales de la política"

A localizarlos, pues, y ¡duro y a la cabeza!

Del párrafo de un discurso de F. Valera, que publica "El Pueblo":

"Las revoluciones se hacen desde el Poder; por lo tanto, el llamado a realizar la Revolución de todos, es el Gobierno."

¡Caramba, qué talentada nos ha resultado Valera! Tanto talento tiene, tanto, que le impide recordar los tiempos —cortos, ¡hay!— en que él luchaba contra el Gobierno. Y si el Gobierno es el llamado a hacer la Revolución de to-

dos, ¿por qué él luchaba contra el Gobierno, para hacer la suya propia? ¿Será que ha evolucionado? No, debe ser el talento, que al tenerlo en tan gran cantidad, no le deja desenvolverse con el preciso desenfado.

De "El Mercantil":

"Varias personas llegadas de Tánger, aseguran que el cabecilla —cabesota, diríamos NOSOTROS— Franco, ha muerto."

Felicitemos con toda sinceridad al "Mercantil", por su sensacional información, sin que sea suficiente para enfriar nuestros elogios, el que hace dos meses la publicara "Fragua Social" y "Sol" de Barcelona. Estos diarios confederales, no saben lo que se pescan. En cambio "El Mercantil", ¡ah!, "El Mercantil" sabe muy bien lo que se lleva entre manos.

Nuestra más sincera felicitación.

De "Confederación" de Murcia:

"Huysmans dice que la "No Intervención" es una parodia."

Y lo es, aunque no lo hubiese dicho Huysmans.

Del "Diario de Burgos":

"¡Santo Padre Bendito!"

Maldita sea...

De "La Voz de España" de San Sebastián:

"El Excmo. Señor Gobernador ha detenido y encarcelado a los tres únicos vecinos que no han contribuido a la última recaudación voluntaria de donativos."

Voluntaria y de donativos, ¿eh? Bien, hombre, bien. Vamos a dejarlo.

F. I. J. L.

A los compañeros pertenecientes a las Juventudes Libertarias de Málaga y su provincia

Por la presente se convoca a todos los compañeros de Málaga y su provincia que pertenecían a la J. L. para el domingo próximo, a las once de la mañana, que se celebrará una reunión en el domicilio social de la J. L. de Valencia, calle Metalurgia, núm. 21, para tratar de la constitución de una Juventud Libertaria, formada con todos los elementos malagueños que hoy prestan sus esfuerzos a la causa antifascista de Valencia, con el objeto de adherirse a la F. L. de J. L. de Valencia, prestandole nuestro apoyo para la incrementación e impulsión de la propaganda juvenil anarquista y revolucionaria.

En espera de que todos sabréis cumplir con la responsabilidad de jóvenes conscientes, os saluda fraternalmente,
LA COMISION ORGANIZADORA

F. I. J. L.

Federación Local de Juventudes Libertarias

Por la presente se convoca a todos los afiliados de estas Juventudes a una reunión plenaria, que se celebrará mañana, día 7, a las diez de la mañana, en nuestro domicilio social, calle de la Metalurgia, 31.

Por ser los asuntos a tratar del máximo interés para la Organización, se ruega encarecidamente la más puntual asistencia de todos.

Nosotros

MOSAICO

Nosotros, cuando tenemos que decir algo, lo decimos, y lo decimos llenos de razón y plenos de virilidad, ajustándonos a las graves circunstancias por las cuales estamos todos pasando. Pero sin ser archiveros del odio, ni silenciadores de responsabilidades, ni acumuladores del rencor, vivimos al día la guerra y la Revolución. Y estamos dispuestos a no callar nada que pueda perjudicar a nuestro pueblo y hacer que se le oiga en todo y por todos.

Un obrero, cuando es obrero y se cultiva en todos los aspectos del saber, es un obrero digno de todas las bellezas de la vida. Pero cuando este obrero escala las torres del Poder y pretende dirigir los destinos de un pueblo erróneamente, entonces se convierte en un mal obrero contra su propio país.

Los muertos caídos bajo la metralla fascista y extranjera, que han escrito con su sangre el "¡No pasarán!", y con su heroísmo, el "¡Venceremos!", no perdonarían jamás a los que pretenden traicionar la Revolución social con un abrazo de Vergara imposible.

Decir cosas sin venir a qué, rasgándose las vestiduras, no es explicarle al pueblo lo que tiene derecho a saber para sancionar con su justicia a los que tienen la obligación de servirle sin tapujos.

Hay por ahí unos llamados intelectuales, que, según ellos, defienden a la cultura. Para ello han formado su alianza, en la que caben ¡hasta los católicos!

¿Para cuándo se deja la reducción de sueldos de ministros, diputados, etc., etc.? Y creemos que se debe empezar por el presidente de la República. Vivimos en guerra, y precisamos de una economía fuerte, que responda a sus necesidades, que son las de la Revolución.

Y a propósito de la economía fuerte y de las necesidades de la guerra, ¿qué es eso de trabajar menos horas en la retaguardia? Los milicianos, que nos defienden en los frentes, no saben de domingos ni de jueves, y algún día pueden pedirnos cuentas de lo que hacemos.

¡Cuidado con el Gran Consejo Fascista, compañeros! Menos titulares a toda plana. Los asesinos de mujeres y niños no merecen tanto honor... Sels líneas en un rincón, como una tumba, ¡y ya está bien!

JUVENTUDES LIBERTARIAS

Sindicato Unico Mercantil

El próximo lunes, día 8 del actual, y en el salón de actos de este Sindicato, a las siete y treinta, pronunciará una interesante conferencia, titulada "Misión de la juventud en los momentos actuales", nuestro compañero Gil Martí. Acto éste al que no dudamos asistirán todos los simpatizantes a estas Juventudes, ya que la conferencia es por sí sugestiva.

Por las Juventudes,
EL SECRETARIADO

Ministerio de Sanidad y Asistencia Social

SEGUNDO CURSILLO SOBRE ANORMALIDADES PSIQUICAS DE LA INFANCIA

A todos los que estén interesados por este cursillo se les comunica que la próxima semana se efectuará el ejercicio de ingreso. Oportunamente se hará público el lugar y hora en que haya de realizarse.

Desmintiendo una falacia

El "Boletín Oficial de la Dirección General de Seguridad" publica en su número del día 2 del mes en curso una nota cuya falsedad dice bien poco en favor de la institución que la avala. Dice así la tal:

"DETENCIONES"

Pinilla, Segarra y Pradillo, Comité Guerra Columna Iberia, destituido, huyendo al parecer, llevándose 300.000 pesetas utilizando coche referida Columna acompañados por dos o tres hombres con armas y granadas de mano. Caso de ser detenidos deben ser puestos disposición autoridad militar."

Hasta aquí el órgano oficial. Ahora bien; dicho "Boletín" vió la luz el día 2, lo cual quiere decir que se imprimió el 1, fecha en la que, según se ha comprobado debidamente, los compañeros aludidos prestaban sus servicios en Villalba

Baja, frente de Teruel, del que tan lejos se hallan quienes no reparan en dar órdenes de tal calibre, quizás buscando el desprestigio de la organización F. A. I. y de sus hombres.

Nuestros compañeros Pinilla, Segarra y Pradillo están a salvo de toda insidia; y la Dirección General de Seguridad debe rectificar, que es lo menos que se le puede pedir a quien con su ligereza posibilita semejantes errores, máxime cuando ha sido ya reconocido así por la misma Dirección General de Seguridad. Si el error ha sido público, pública debe ser la rectificación.

Para no insistir, lo esperamos.



Compañeros, milicianos, soldados, guardias de la República, hermanos todos de Iberia: El mundo os mira. Sed dignos. Y ahora, más que nunca, porque tendéis en vuestras manos la obra más grande que vió nuestro suelo.

El privilegio, a vosotros, parias, os declaró la guerra; destronedlo; la burguesía, a vosotros, hijos del pueblo que sufre, os robó el pan vuestro y el de vuestros hijos; destrozadla; la clericalia envenenó el aire que respirasteis; abatidla.

Y sobre los bien abonados barbechos, sembrad trigo y flores, muchas flores.

Es necesario comer y, ¡por ahí!, respirar un aire embalsamado.

CARTELEERA

DEL COMITE EJECUTIVO DE ESPECTACULOS PUBLICOS
- U. G. T. - C. N. T. (PRENSA)

SECCION TEATROS

- TEATRO PRINCIPAL.—Compañía de Comedia. Responsable: S. Soler-Mari. 6:15 tarde. Los caballeros; 10: noche. El infierno. Éxito extraordinario.
- NOSTRE THEATRE.—Comedias Valencianas. Responsable: Vicent Mauri. 6 vesprada i 10 nit, Cescuerelles. Grandiós exit.
- TEATRO RUZAFIA.—6 tarde y 10 noche; Las de los ojos en blanco Otra revista de grandioso éxito de esta compañía. Precios populares.
- TEATRO ESLAVA.—6 tarde y 9:45 noche: Nuestra Natacha.
- TEATRO APOLO.—6 tarde y 9:45 noche: Grandioso éxito. Piruleta-Estrellita Castro, con un magnífico conjunto de vallosos artistas.
- TEATRO ALKAZAR.—Compañía de Comedias. Responsable: Mónica Ruiz. Todos los días, La Marquesona, de Quintero y Guillén. Éxito cómico. Butaca. 1:50
- TEATRO LIBERTAD.—Hoy debut, de la Compañía de Luisa Rodrigo. 6 tarde y 10 noche, la grandiosa comedia en tres actos, La Papiroza.

- METROPOL.—Melodías del corazón y Candidata a millonaria, en español.
- AVENIDA.—Paraiso del mal y La ciudad sin ley, en español.
- GOYA.—Violines de Hungría y El retorno de Raffles, en español.
- DORE.—El pequeño vagabundo y Golpe por golpe. Formidable éxito.
- PALACIO.—Su único pecado y La patria te llama. Formidable film soviético.
- MUSEO.—Rejada en prenda, por Shirley Temple, y Mary Burns, fugitiva, en español.
- IDEAL.—La alegre divorciada y Fugitivos de la Isla del Diablo, en español.
- VERSALLES.—El crimen del siglo y Soñ con su amor.
- ROYAL.—Zombie, la Legión de los hombres sin alma y Vidas en peligro.
- MUNDIAL.—Te quiero y no sé quién eres y Mary Burns, fugitiva, en español.
- SOROLLA.—Dick Turpin y La feria de la vanidad, en español.
- POPULAR.—El gran hombrecito, en español, y Sublime mentira.
- COLISEUM.—89 escalones y La última avanzada, en español.
- VALENCIA.—Cinco curitas, en español, y Tempestad sobre México.
- JERUSALEN.—Shanghai, por Warner Oland, y La alegre mentira, en español.
- FONTANA ROSA.—20.000 años en Sing-Sing, y Casino de París, por Al Jolson.
- GENE.—Nocturno y Tres amores, en español.
- MOULIN ROUGE.—Hoy. Por unos ojos negros y El delator, en español.
- ELDORADO.—Condenado y Búscquenme una novia, en español.
- IMPERIAL.—Anda y que te Ondulen y Broadway por dentro, en español.
- ALHAMBRA.—La vida nocturna de los dioses y Alas sobre el Chaco.
- BENLLEUNE.—La rosa del rancho, en español, y ¿Hombre o ratón?
- VICTORIA.—La danza de los ricos y ¡Quiéreme siempre!, por Grace Moore.
- ESCALANTE.—El cuervo, en español, y Feter, en español, por Franzisca Gaal.
- MUSICAL.—Horror en el cuarto negro y El monstruo al acecho, en español.
- ESPAÑA.—Compañeros de viaje y Amor sublime, en español.
- LA MARIANA.—La rosa del rancho, en español, y ¿Hombre, o ratón?

SECCION CINES

Continua de 4:30 tarde a 12 noche

- REALTO.—Claro de luna en el río. Deliciosa comedia musical. Madrid sufrido y heroico. Documental de gran actualidad. Así soy yo. Dibujo Popeye.
- OLYMPIA.—Bajo el terror de la Ochrana. Emocionante film soviético. Lenin, el genio de la Revolución. Homenaje al inmortal camarada Lenin.
- CAPITOL.—Mi ex mujer y yo, en español, por William Powell y Jean Arthur. Lenin, el genio de la Revolución. Magnífico film soviético.
- LIRICO.—Continuará 2.ª semana de Prisioneros del odio, en español, y el grandioso film soviético, ¡¡Salud, España!!
- TYRIS.—Tiempos modernos y Golpe por golpe. Grandioso film soviético.
- SUIZO.—La amenaza pública y Su primer beso, por Kay Francis, en español.
- GRAN TEATRO.—Mi marido se casa y La máscara de carne, en español.
- GRAN VIA.—Dibujos animados y El secreto de vivir en español.

FRAGUA SOCIAL

CAPITOL

MAZURKA

Por POLA NEGRI
El interesante documental: LA OBRA DEL FASCISMO

LUNES PROXIMO
ESTRENO EN ESPAÑOL

DEL AMBIENTE Y DEL MOMENTO

Las necesidades y la opinión pública exigen...

La transformación radical de los organismos y procedimientos que rigen los destinos económicos, sociales y políticos del país, nos aconsejan que pasemos de la economía individual a la economía colectiva radicalmente, energicamente.

Lo exigen las organizaciones obreras y cuantos en el suelo hispano empuñaron las armas el 18 de julio para combatir al fascismo nacional y extranjero.

Lo exigen los que perdieron la vida en los frentes de batalla, los que actualmente empuñan las armas para lanzarse al asalto de los reductos del fascismo, los que trabajan en la retaguardia, haciendo producir a los campos y fábricas; los que salen a la mar y los que se lanzan al espacio en persecución del enemigo, los que hemos trabajado siempre para arrastrar los obstáculos que se oponían a la creación y organización de una España libre, de una España justa y eficiente, en todos sus aspectos, para que en ella podamos desenvolvernos, sin más trabas que las emanadas de posibilidades no alcanzadas, y en ella tengamos acogida todas las actividades que contribuyan a la prosperidad nacional, a que todos los hombres de sentimientos nobles y conciencia recta anslamos llegar.

Es intolerable, inadmisibles, que en estos momentos de exaltación colectiva, en que todos debemos luchar desinteresadamente contra el fascismo invasor, haya quien pretenda poner por encima del interés colectivo sus intereses personales, de fracción o de partido, olvidando el deber supremo que todos contraímos con el pueblo insurreccional, que con su heroísmo abrió al ejército-fascista en los primeros días de esta contienda bélica, a que estamos asistiendo como espartanos protagonistas.

Nadie que no sea un insensato, un traidor, puede proceder fuera del deber colectivo de lealtad y honradez que el pueblo exige.

A pesar de la tan cacareada unidad de acción en la lucha, la realidad nos dice que existe una marcada actividad de absorción política que impide la verdadera unidad, que no obstante formará el auténtico proletariado, que se encuadró hace años en la C. N. T. y la U. G. T., se lleve a cabo con la celeridad que las necesidades de la lucha que estamos viviendo exigen para que sea él, el proletariado, el que determine, decida y deje de ser determinado por los partidos políticos que mediatizan algunas organizaciones.

Nosotros declaramos aquí que ni la C. N. T. ni los anarquistas hemos traicionado hasta la fecha las ansias de libertad económica y social del pueblo, ni lo haremos en lo sucesivo; como hasta ahora seguiremos siendo la vanguardia que actuará sin tregua por la consecución de las aspiraciones legítimas del proletariado español.

La solución del presente estado de cosas que hay que vencer depende:

Primero. De la unificación real y sincera de la formidable y arrolladora acción combativa y constructiva del Pueblo y su Ejército, para que, con inteligencia y energía, derrotar y acabar en breve plazo con el fascismo nacional e invasor.

Segundo. Que para que la unificación sea eficaz y se extienda a todas las actividades de la vida y necesidades del momento, han de estar representadas en los órganos directores del país y en forma proporcional, en número de miembros e importancia de cargos, todos los sectores de opinión que actúan en el frente antifascista.

Sólo por este procedimiento llegaremos a la garantía de esa unidad arrolladora y energética que expulsa de una vez del suelo hispano al fascismo y a su ejército invasor. Y siga actuando después de faro y guía para la creación del nuevo y orgánico rumbo que haga cambiar la ruta de la Historia y los acontecimientos sociales, que en su nuevo dinamismo desarrollará la Humanidad con sus generaciones venideras.

MIGUEL HERNANDEZ

Serenidad, serenidad y serenidad. Ojos serenos ven claro. Pensamiento sereno halla la solución de intrincados problemas. Corazón que no se aprietta de congoja, sabe a quién querer.

En la trinchera, serenidad; en la retaguardia, serenidad. El hombre sereno aminora el peligro y, casi siempre, lo vence. El nervioso lo agranda y, con frecuencia, perece.

Serenidad, compañeros, serenidad.

C. N. T. J. L. F. A. I.

Comisión de Propaganda Unificada

TELEFONO 16.539

Actos a realizar:

DIA 6.—EN ORTUNA: Mitin por la noche. Oradores: Puchol y Rueda Jaime.

DIA 7.—EN CASINOS: Mitin por la mañana, a las 10. Oradores: Latorre, Moreno y Gil Martí.

EN CAMPANAR: Conferencia por José M. Jover.

EN FOYOS: Mitin. Oradores: Puchol, España y Rueda.

EN MASANASA: Conferencia por el compañero Vicente Sebastián. Tema: "Colectividad, si; individualismo, no".

EN LIRIA: Mitin. Oradores: Pugmerán y A. Artol.

DIA 8.—EN VILLENA: Mitin de Juventudes Libertarias. Orador: Serafin Allaga.

EN ARTAJÓ: Mitin por los compañeros del Grupo Durruti.

DIA 9.—EN LA POBLETA: Mitin por los compañeros del Grupo Durruti.

EN SIMAT DE VALLDIGNA: Conferencia por J. Rueda Ortiz, cuyo tema se anunciará.

DIA 11.—EN ONDA: Mitin por la tarde. Oradores: Martín Moreno y Rueda Ortiz.

NOTA.—Los oradores deben ir provistos de las tarjetas que expide esta Comisión de Propaganda. De no ir provistos de este requisito, no se les debe permitir hacer uso de la palabra.

La petición de actos organizados por las Juventudes Libertarias y la F. A. I., deben dirigirse a dichas organizaciones.

Los organizadores de actos públicos deben dirigirse a la Comisión de Propaganda, y no a los compañeros que deseen hablen en dichos actos, a fin de formalizarlos.

—¿T' HAS FIJAO, ZACARIAS? LO MEJOR Y MAS BABATO, EN LAS NUEVAS GALERIAS.

VERDADERA QUINCENA BLANCA

PRECIOS REBAJADISIMOS

ALMOHADAS, MANTAS, JUEGOS DE CAMA, SABANAS, EDREDONES, CUBRECAMAS DE SEDA Y ALGODON Y CORTES DE COLCHON.—MANTELERIAS para comida y refrescos en diferentes tamaños y calidades.—TOALLAS Y SABANAS FELPA para baño, en blanco y colores, extenso surtido. Paños higiénicos. PAÑOS para cristal, vajilla y cocina. DELANTALES para cocina y limpieza.—Gran variedad en TELAS BLANCAS para ropa interior, almohadas y sábanas.—SEDAS, POPELINES Y OPALES, muchos colores. MALLAS para stores y visillos. COSUMI, BLEIOT, CUTYS Y VICHYS para delantales.—COMBINACIONES, CAMISONES y KIMONOS para señora.—ALFOMBRA para pie de cama, desde 0'50 pesetas.—Gran surtido en CAMISERIA, PIJAMAS, COREBATAS, CALZONCILLOS, GABARDINAS, CAZADORAS, LIGAS Y TIRANTES. Extensa colección en PAÑUELOS blancos y fantasia, para bolsillo. CINTURONES Y ENCAJES.—Vea nuestra SECCION DE GENEROS DE PUNTO, donde encontrará gran variedad en CALCETINES, MEDIAS, CULOTS Y BLUSAS, a precios de excepcional ocasión.

GRANDES ALMACENES NUEVAS GALERIAS

Controlado e intervenido por Dependencia Mercantil, U. G. T.
AVENIDA NICOLAS SALMERON, 2 TELEFONO 13922



O. N. T. A. I. T.

COMITÉ NACIONAL

Oficina de Información y Propaganda

Además del folleto del camarada Pérez, el que vendemos a 10 céntimos, tenemos a la venta el siguiente material de propaganda:

El anarquismo militante y la realidad española, por Federica Montseny, 15 céntimos.

Nuestro programa de reconstrucción, por Gastón Leval, 15 céntimos.

Durruti (un anarquista íntegro), por A. G. Gilibert, 60 céntimos.

Estampas de la Revolución Española (19 de julio de 1936), 7 pesetas.

ALBUM con postales de las primeras jornadas de la Revolución, 4 pesetas.

ALMANAQUE revolucionario, con figura de Estampas de la Revolución, 1 peseta.

Pedidos, acompañados de su importe a: Oficina de Información y Propaganda del Comité Nacional-Landerer, 1.



Relación de los órganos que en la Prensa tiene en la actualidad el sector netamente libertario F. A. I., F. I. J. L. y C. N. T.

DIARIOS

- "Fragua Social". Plaza Canalejas, 2, Valencia.
- NOSOTROS, Avenida Blasco Ibáñez, 4, Valencia.
- "Acracia". Villa Antonia, 15, Lérida.
- "Solidaridad Obrera". Consejo de Ciento, 202, Barcelona.
- "Castilla Libre". Fernando El Santo, 23, Madrid.
- "C. N. T.". Madrid.
- "Victoria". Alfambra.
- "Frente Libertario". Serrano, 111, Madrid.
- "Confederación". Ceballos, 3, Murcia.
- "F. I. J. L.". Ibiza, 11, Madrid.
- "Boletín de Información". Avenida de Buenaventura Durruti, 32 y 34, Barcelona.

SEMANARIOS

- "Vida". Comarcal C. N. T. Gandía.
- "Hombres Libres". Calle Mira de Amezcuza, Guadix (Granada).
- "Tierra y Libertad". Unión, 7, Barcelona.
- "Revolución". Lorenzo Fenoll, 25, Novelda.
- "Cultura Ferroviaria". Organó del Comité Nacional de la Industria Ferroviaria.
- "Nuevo Rumbo". Francisco Ascaso, 25, Elda.
- "El Productor". Onteniente.
- "Cultura y Acción". Mayor, 28, Alcañiz.
- "Juventud Consciente". Regocijos, 2, Almería.
- "Agitación". Dozal, 69, Vinaroz.
- "Juventud Libre". Ibiza, 11, Madrid.
- "Germinal". Ramón y Cajal, 17, Elche.
- "Ruta". Vía Durruti, 32 y 34, Barcelona.
- "C. N. T. Marítima". Valencia.
- "El Productor Libre". Doctor Carracedo, 4, Ciudad Libre.
- "¡Campo!". Vía Durruti, 32 y 34, Dep. núm. 14.

Estos son los órganos que en la

Prensa tenemos en la actualidad los libertarios, salvo alguna omisión que desearíamos se nos notificara para dar en plazo breve una lista más acabada de nuestra Prensa. Lista que haríamos extensiva a los órganos periodísticos que se imprimen en España en otros idiomas y que lo hacen bajo el signo libertario. La próxima lista, debidamente corregida, será aumentada también con el número y nombre de revistas ácratas que ven la luz en España, con lo cual daremos una idea aproximada del impulso de nuestro movimiento libertario.

Rogamos a todos, que para los efectos apuntados, nos ayuden a subsanar todo posible error.

Corresponsales

Nuestro diario necesita que en cada pueblo haya un compañero que se encargue de enviarnos todas aquellas noticias que sean de real interés para nuestra publicación, utilizando el correo cuando no sean urgentes, y el teléfono 14.188 cuando requiera rapidez en la comunicación.

A nuestros corresponsales, avilados por los Grupos o por los Sindicatos nuestros, les suministraremos un carnet del diario. Para ello deben enviarnos dos fotografías pequeñas.

INTERESA SABER...

Juan Ramos desea saber el paradero de Alfonso Martínez y cuatro compañeros más. Escribir a esta Redacción a nombre de Juan Ramos.

Conferencia Nacional de Prensa Confederada y Anarquista

El domingo, día 14 del corriente, tendrá lugar en Barcelona una Conferencia Nacional de Prensa confederal y anarquista, convocada por "Solidaridad Obrera" y Oficinas de Propaganda de la C. N. T., F. A. I., de acuerdo con el Comité Nacional de la C. N. T. y el Comité Peninsular de la F. A. I., con el siguiente orden del día:

- Ritmo único en la orientación doctrinal y propagandística.
- Creación de una agencia de información radiofónica.
- Establecimiento de un servicio de Prensa.
- Proposiciones y sugerencias.
- Todos los periódicos de la C. N. T. y de la F. A. I. quedan invitados a asistir a esta conferencia periodística, y de una manera especial los siguientes:

- "C. N. T.", de Madrid.
- NOSOTROS, de Valencia.
- "Castilla Libre", de Madrid.
- "Nuevo Aragón", de Caspe.
- "Juventud Libre", de Madrid.
- "Tierra y Libertad", de Barcelona.
- "Ideas", del Bajo Llobregat.
- "Sembrador", de Puigcerdá.
- "Mujeres Libres", de Madrid.
- "Superación", de Sabadell.
- "Letra Confederal", de Alcázar de Cervantes.
- "Cultura y Pedagogía", de Jaén.
- "Vida", de Gandía.
- "Oriente", de Tortosa.
- "Confederación", de Murcia.
- "Humanismo", de Ripoll.
- "Adelante", de Reus.
- "Boletín C. N. T.-F. A. I.", de Igualada.
- "Hombres Libres", de Guadix.
- "Mar y Tierra", de Altea.
- "El Combate".
- "Victoria".
- "F. I. J. L.", de Madrid.

- "Fragua Social", de Valencia.
- "Acracia", de Lérida.
- "Frente Libertario", de Madrid.
- "C. N. T.", de Gijón.
- "Ruta", de Barcelona.
- "Tiempos Nuevos", de Barcelona.
- "Vía Libre", de Badalona.
- "Cartagena Nueva", de Cartagena.
- "Vida Nueva", de Tarrasa.
- "Fuerza y Cerebro", de Gerona.
- "Germinal", de Elche.
- "Orientaciones Nuevas", de Granollers.
- "Agitación", de Vinaroz.
- "Cultura y Acción", de Alcañiz.
- "Acción Sindical", de Valls.
- "Alba Roja", de Premiá de Mar.
- "Pueblo Libre", de Sueca.
- "Boletín C. N. T.-F. A. I.", de Barcelona.
- "Solidaridad Humana", de Cardona.
- "Línea de Fuego".
- "El Frente".
- "Catalunya", de Barcelona.
- "C. N. T. Marítima", de Valencia.

... LIRICO ...

LUNES PROXIMO GRANDIOSO ESTRENO

Lo quiso el Destino

Por GEORGE RAFT y ROSALIND RUSSELL

El interesante documental: DEFENSA DE MADRID, N.º 2.

TELEFONOS NUMERO:
 Redacción... 14.188
 Administración... 19.268

AV: BLASCO IBANEZ, 4, 2.º
 VALENCIA

Número suelto:
 15 cts.

Nosotros

PORTAVOZ DE LA FEDERACION ANARQUISTA IBERICA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Valencia, Grao y Cabañal, mes:	30
» » » trimestre:	90
Resto de España:	105
Extranjero:	180
» » » semestre:	360
» » » año:	720

VALENCIA, sábado 6 de Marzo de 1937

VENTANA AL MUNDO

Poner atención a las cosas de Marruecos era tan fundamental como ganar la guerra

El carácter internacional de nuestra guerra contra el fascismo, se acusa —cada día que pasa— con perfiles más concretos y acentuados. El proletariado español lo sabe bien. Sabe algo más. Sabe que sus enemigos, no sólo son los traidores de Franco, sino toda la Internacional Negra. El mundo del trabajo está alerta en sagrada solidaridad con la España honrada, aunque los gobiernos de los países democráticos de Europa hayan adoptado una postura suicida... El temor a la guerra les ha cegado y no les permite ver el otro temor supremo: que Europa sea feudo de la reacción más negra y trágica. El fascismo se aprovecha de las vacilaciones y arremete contra el que se acobarda. No lo pierdan de vista los llamados demócratas...

El caso de Marruecos es un caso típico de vacilación y de cobardía. Y más concretamente, el caso de Tánger. En esta ciudad el fascismo maneja a su antojo los resortes que pone el Estatuto en sus manos. Y los maneja por desidia, por ineptitud y reformismo de las naciones que debieron cortar el paso. Ya hemos demostrado en otros trabajos cómo organizaba el fascismo en Tánger sus propagandas y sus cuadros de espionaje. Ya hemos visto también, cómo los repre-

sentantes de las naciones firmantes del Estatuto, no hacían nada para atajar esas maquinaciones nefastas. Y en todo Marruecos está sucediendo hoy lo mismo. Lo prueba el hecho de que sea el ex general Franco, precisamente, quien haga de confidente contra Francia, cerca de las potencias que lo amamantan. Naturalmente, que todo ello es la maniobra fascista, para que el mundo no sepa cuáles son los siniestros manejos de Alemania en las costas y ciudades marroquíes. Es una forma de despistar... a los despistados de siempre.

El fascismo alemán no cesa ni un sólo momento en hacerse fuerte y, si puede ser, dueño de la zona española de Protectorado. Nosotros dimos muchas veces la voz de alerta a nuestro Gobierno y al de Blum, que se hallan en la Luna... sobre esta forma descarada y repugnante de proceder de Hitler, con respecto a nuestras plazas de soberanía y ciudades de protectorado. Hasta hoy, que separamos nada se ha hecho por evitar esa invasión "nazi" de Marruecos. Y puede que algún día, pese esta colaboración inconsciente con el fascismo, a quienes están obligados a velar por los intereses legítimos de España y de la zona marroquí...

Mirador

Esto no hay quien lo aguante. No podemos silenciar ni un minuto más la desordenada actuación de esos sin control que se han empeñado en hacernos la vida imposible. A nosotros, las fuerzas vivas de la población, se nos debe un poco más de respeto que el que nos demuestran los sin control. Mejor dicho: que no nos demuestran. Y todo, ¿por qué? Porque ayudamos con todas nuestras fuerzas al restablecimiento de la normalidad, que no otra cosa hacemos cuando procuramos llenar asiduamente los lugares de diversión dando al mundo una prueba de nuestro gran carácter totalmente reflejo con la lógica, y que es la admiración justificada de todos los pueblos de la tierra.

Sin nosotros, la retaguardia sería un lugar demasiado serio y demasiado triste. Sepan bien esos sin control que quieren entorpecer el desarrollo de nuestras costumbres. ¿Que hay guerra? ¡Buena, y que! ¡también hay cabarets regentados y asistidos por mujeres que tienen tanto derecho a la vida como el primer sin control. ¡Vaya mujeres! Pero sin tapujos, ¡eh! Allí no se engaña a nadie. Nada de vestidos largos que cubren a lo mejor unas piernas torcidas. Ni largos ni cortos, que también en estos puede haber engaño, y uno no paga con moneda falsa. Al natural, al natural; estamos en tiempos en que la sinceridad debe brillar resplandeciente por sobre toda falsa castidad.

Así que, cuando uno asiste a estos lugares haciendo prácticamente labor revolucionaria, y se ve entorpecido por estos sin control irresponsables, dan ganas de echarlo todo a rodar y dejar de asistir a estos lugares aunque se hunda la Revolución; pero no. La vida revolucionaria de todo gran hombre, está llena de obstáculos, y nosotros continuaremos llenando nuestro lugar, el sitio que nos ha señalado la Revolución, pese a los ataques de los incontrolables, que por el mero hecho de jugarse la vida en el frente o en la retaguardia, se creen ser los únicos revolucionarios, sin parar mientes, en que jugarse la vida en un momento determinado, no tiene el valor que jugársela continuamente teniéndola siempre pendiente de un hilo. Y eso es lo que hacemos nosotros, tenerla siempre pendiente de la Parca que nos acecha en forma de aire frío cuando acalorados salimos del cabaret, o retrepada en forma de microbio en la copa que gentilmente nos sirve en el café el camarero. Pero los sin control no ven esto, como tampoco ven ese peligro en que se hallan nuestras vidas cuando, yendo tras de alegrarnos y desterrar las tristezas de la guerra, bebemos unas copas de más. Entonces no hay tranvía que no esté a punto de triturarnos, ni coche que no esté a dos dedos de atropellarnos. Y es entonces, cuando más se expone precisamente nuestra vida, cuando más nos atacan los sin control que se han empeñado en que son ellos únicamente los revolucionarios. ¡Y eso no! Los verdaderamente revolucionarios; los que se juegan la vida con más constancia en bien de la causa, somos nosotros, los que a diario llenamos los lugares de diversión tras de darle a la vida en la retaguardia apariencias normales. Y esto es lo que verdaderamente vale. Lo otro lo hace cualquier sin control.

RADIO PRENSA INTERNACIONAL

"EL EMBRUJO DE SEVILLA"

He aquí fragmentos de una página con los que podrá formarse mañana la historia de la perla del Betis, bajo los erupciones alcohólicas del "verdugo de Sevilla". Son palabras de Jean Allouche, fielmente traducidas:

"Erraba sin objeto por estas románticas callejuelas de la vieja Sevilla, cuando los falangistas hicieron su aparición. Llegaban de todas partes, silenciosos y furtivos. Eran hombres prudentes, no se les encontraba jamás solos. Iban por patrullas de cuatro o cinco, atentos a no separarse los unos de los otros. Su táctica no variaba. Se disponían a rodearos, después se aproximaban bruscamente y os colocaban simultáneamente sobre el pecho y las espaldas las bocas brillantes y duras de sus Winchester de repetición o de sus ametralladoras Mauser. Era preciso alzar las manos, prestarse a su interrogatorio y a sus pesquisas, haber acto de fe por el régimen. Aquella noche el salvoconducto a título de periodista americano me rindió un buen servicio. A él debo el no estar pudriéndome ya en alguno de estos callejones de los suburbios sevillanos. Porque estos falangistas, asesinos sin valor y sin gloria, poseen un temperamento de los más nerviosos. Se oyen tiros por todas partes. En la calle de Bailén, donde me encontraba a las once, asistí, a distancia de 20 metros, a una de sus ejecuciones de "salud nacional". Su víctima: un pobre diablo algo

ébrio que no había levantado manos bastante rápidamente; a más, el grito salvador de "¡Am España!"; que se decidió a "faltaba de convicción". Se le creó "espía marxista", y fue silado contra una puerta. No se concedió ninguna posibilidad de salvación. El jefe de la patrulla colocó su pequeña ametralladora bajo la barba y se oyó el crepitar de medio cargador y el ruido son de un cuerpo que se desplomaba lejos, en la calle Coruña, asistiendo un espectáculo ejemplar. Los falangistas acababan de hundir la puerta de una casa a culabrazo expulsaban a una familia entera. Se le achacaba el crimen de espiando la estación Radio Valencia. El jefe de la patrulla estaba convencido de que eran "espías marxistas" y entonces... ante inoportuna presencia de un extranjero, la patrulla tuvo indulgencia. Se contentó con fusilar al padre y a la madre, pero salvó la vida a su hijo, niño de unos diez años, que consideraron como "irresponsable". Tuve la curiosidad de visitar la humilde morada, había ningún aparato de radio, lo por el suelo encontré un fonógrafo barato hecho añicos a pedradas. Es preciso creer que los "espías marxistas" fusilados después de la llegada del sanguinario bufón Queipo de Llano no son bastante para la gloria de los rebeldes de Sevilla, y los falangistas motorizados consagraron sus caras enteras a mejorar este cuadro de caza."

El fascismo representa la opresión, la iniquidad, el despojo. La Revolución equivale a la libertad, la justicia y la honradez. ¿Lo sabes, hermano? Pues lucha con ahínco, con coraje y con ardor. El triunfo de la libertad será tu propio triunfo.

LUCES Y SOMBRAS DEL MUNDO

Hacia la paz... con la guerra

Ya sabemos todos que Mussolini es hombre belicoso. Ya lo sabemos. Pero, por lo visto, no lo entendemos del todo. Porque analizando un momento su falsa y falaz postura de hombre que cuenta con una gran fuerza, de hombre que aspira a ser un nuevo César del Imperio romano pretendido, llegaremos a la conclusión definitiva y única de que el hombre que tuvo una vez la honra de ser albañil, con anchos y fuertes hombros, sobre los cuales se posó una vez una cabeza inquieta y ágil, es simplemente un actor decadente, provisto de una "pose" que llega a engañar y hasta a seducir a su propio poseedor...

Mussolini quiere ser ingenioso. Y resulta algo humorista. Un humorista que juega con la tragedia terrible de su pueblo y que pretende hoy seguir jugando con los demás a la busca y captura de un "Mare Nostrum" que le hable de Césares de la Decadencia, a base de calificativos poéticos y sonoros. No en balde es italiano. No en balde es latino. Y es que Mussolini pretende arrastrarnos con su "pose" hasta la belicosidad extrema. Pensándolo bien, parece increíble que un hombre como él, que lleva en sus ojos el horror de la guerra europea, que llevó en su corazón balbuceos de justicia social en su juventud, cuando organizaba mítines y daba lecciones al pueblo para llegar a un acuerdo revolucionario que derribara la Monarquía, nos venga ahora, mientras Briand luchó desesperadamente por la paz y Stressemann muere agotado por la misma lucha, y Kellogg nos confecciona un tratado humanista, Mussolini, con su falso gesto de César y su falaz postura, haciendo llegar hasta nuestro oído el eco sangriento de sus arengas belicosas. Mussolini se equivoca. Y lo peor es que

cansa equivocando. Cree, con seguridad, en el temor del mundo hacia el gato del fascismo italo-germano.

¿Por qué no se preocupa de buscar un medio de vida a esos pobres y desventurados cuarenta y cinco mil obreros que mueren de hambre en la miseria de Italia?

Mientras la camisa negra fascista simboliza su poder de tirano, mientras el pueblo italiano gime y se desespera a las puertas de la justicia suplicando derechos, Mussolini —el César decadente de nuestro siglo— arenga a una multitud inconsciente, y fanática de negruras y de negros. El gesto belicoso de Mussolini ha perdido un pueblo que pide Libertad y camisas negras ni conquistas ni negros... Mussolini no quiere recordar. Mussolini no quiere saber lo que fue... Para él, recordar es atormentarse. Es... quiero volver sobre lo dicho. Es claro. Su vida fue audaz, azarosa, llena de tragedia y de miseria. El formidable eco de su voz se oye unos días en los hogares proletarios de una Italia afortunada y su desdicha. Era cuando él, albañil y socialista, maldecía de la rancia maldición del yugo, del yugo del potismo... Entonces no había "pose" posible. Había traición en germen...

Hoy, el albañil ya no es albañil. El socialista ya no es socialista. Mussolini monta en ese caballo de la burocracia fascista cuyo pedestal es el pueblo. Ese pueblo humilde y silencioso de la Italia actual, llena de esclavos y hediendo de tiranía. Porque él —gran César decadente— ata con la trágica cadena de soledad de las cárceles, lo mismo que los Césares de la Decadencia, Mussolini precipitará...

(Pasa a la página 5.)

¡No nos das miedo, invasor!!

No nos asustas, fascista... ¡no nos das miedo, invasor!

A tus desmanes sin freno que perpetras a traición; a tus crímenes y robos, responde el pueblo español con su proceder sereno, magnífico de valor. Contra tus zarpas, sus uñas buscan tu ruin corazón; y su desprecio y su odio que tu barbarie encendió, te han de seguir por la tierra como eterna maldición.

No nos asustas, fascista... ¡no nos das miedo, invasor!

Cada vez somos más fuertes... ¡no puedes vencernos, no! La JUSTICIA nos ampara. Nos asiste la RAZÓN... ¡DERECHO es quien nos guía! Nuestra BANDERA, el HONOR, y el saber que es NOBLE y JUSTA la CAUSA que nos lanzó sobre vosotros —los puños en alto— con decisión, para aplastaros ¡canallas! como a escorpiones que sots.

No nos asustas, fascista... ¡no nos das miedo, invasor!

Si encontrasteis generales que tierra española os dió faltando a los juramentos prestados a la Nación, HOMERES DEL PUEBLO os la quipalmo a palmo, con tesón. [tan El pueblo no quiere gentes nacidas bajo otro sol que el de España... ¡Sol de Muerte para todo dictador! España será... ¡de España! Os falta agallas, vigor, para arrajar vuestra planta bravucona de ocasión.

en este suelo feraz que intrusos no toleró.

No nos asustas, fascista... ¡no nos das miedo, invasor!

Si tú asesinas mujeres porque naciste matón, NOSOTROS las defendemos de tu sadismo y furor... Si tú destruyes, en nombre de la iglesia y de "tu" Dios, NOSOTROS edificamos con mira a un MUNDO mejor... Si tú eres sombra que afea, AURORA y PUESTA de SOL somos NOSOTROS que vamos por lo que se nos negó... Si tú eres esclavitud, cárceles, persecución, privilegios e ignominias, LIBERTAD, TRABAJO, AMOR, somos NOSOTROS: ¡los "rojos" sin patria y sin religión!

No nos asustas, fascista... ¡no nos das miedo, invasor!

Podrís sembrar NUESTRA ES- de lodo, sangre, dolor... [PAÑA Podrís destruir sus casas de noche; ¡como el ladrón!... Podrís matarnos a todos, pero encadenarnos. ¡NO! Los vientres de las mujeres de este Pueblo soñador, no dan hijos que soporten ni yugos ni humillación. ¡A los hijos de estas madres no les doblega el terror, ni las hordas de asesinos que a Franco, Hitler mandó! ¿Cómo han de cortar los perros, la carrera del león?

No nos asustas, fascista... ¡NO NOS DAS MIEDO, INVASOR!

VICENTE BLANCO FONTALBA